

¡A MUERTE LOS TRAIADORES!

EN BARCELONA SE HA RESTABLECIDO LA NORMALIDAD EL NUEVO GOBIERNO CATALAN ESTA PRESIDIDO POR EL SEÑOR COMPANYS

SIN PERDER LA SERENIDAD, PERO CON ENERGIA AL LADO DEL GOBIERNO PARA APLASTAR A LOS TRAIADORES

Al compás de las horas va restableciéndose la normalidad en Cataluña. El Gobierno de la República—encarnación de todas las masas populares de nuestro país, representación genuina de todas las organizaciones antifascistas españolas—ha comenzado a vencer la rebelión fascista provocada en la región autónoma por elementos contrarrevolucionarios "camuflados" con vistosos disfraces revolucionarios. El hecho tiene la suficiente importancia para que paremos mientes en él y no contribuyamos, con nuestro silencio ni nuestra excesiva buena fe, a que una situación de violencia como la que nos ocupa pueda repetirse no solamente en Cataluña, sino también en otras zonas de la España leal. No importe, a estos efectos, la calidad de los carnets que expongan quienes se han alzado en armas contra el Gobierno legítimo de la República. Sabemos—y en más de una ocasión lo hemos afirmado—que en el seno de las organizaciones y partidos antifascistas se han introducido después del 19 de julio elementos fascistas, enemigos de la clase trabajadora. Ayer, sin ir más lejos, declamos que al agente provocador le es extremadamente fácil cumplir su cometido. Y que lo que se precisaba es depurar rápidamente—y en los nueve meses de guerra—las filas de todos los organismos antifascistas. La insistencia ya va resultando machacona. La palabra "depuración" lleva camino de convertirse en tópico. Pero es la triste realidad la que, por enésima vez, nos impone el deber de insistir sobre ello. Porque ahora estamos tocando de cerca las consecuencias de no haber realizado a tiempo esa medida que ahora se plantea con necesidades de urgencia, con imperios de rapidez.

De aquí se colige la justeza de nuestra posición: no puede hacerse responsable de estos sucesos que nos ocupan a las organizaciones representadas en el Gobierno de la República. Sus declaraciones, en tanto que organismo nacional responsable—de cuya sinceridad no hemos dudado—, son categóricas y firmes: al lado del Gobierno. Pero la conducta de muchos de sus militantes, de esas gentes que después del 19 de julio han buscado refugio seguro a sus trabajos contrarrevolucionarios en carnets sindicales y políticos, no puede tener disculpa de ninguna especie. Como tampoco pueden tener ni disculpa ni justificación, por muchos que sean los juegos retóricos que se hagan para ello, los sucesos de Barcelona ni sus directores.

A la vista tenemos los últimos números de determinado periódico barcelonés, que se ha distinguido en sus ataques al Gobierno, en sus ataques a la causa del Frente Popular. En esos números del periódico aludido se califica como "Gobiernos de papel, hechos a base de compromisos impotentes", a los Gobiernos de la República y de Cataluña, acusándoles al mismo tiempo de no querer facilitar armas a los combatientes del frente de Aragón. El lenguaje es por demás significativo. Es el mismo lenguaje de los jefes fascistas, es la misma conducta de los traidores emboscados en nuestra retaguardia, es—lo comprueban textos posteriores del mismo diario—la excitación a la rebelión en contra del Gobierno. ¿Y cuándo surge todo esto? Cuando nuestras fuerzas comienzan a vencer la resistencia de los invasores en el frente de Euzkadi; cuando Madrid permanece dignamente en su puesto, ojo avizor para repeler cuantas

agresiones puedan dirigirse; cuando Andalucía avanza contra el Ejército mercenario; cuando Extremadura, al compás de todo este magnífico conjunto de nuestro Ejército popular, eleva cada día más su moral ofensiva, su moral de victoria. Surgen los sucesos de Barcelona, alentados y provocados por los enemigos del Frente Popular, cuando nuestra causa a través de las fronteras gana terreno considerablemente, haciendo ver a todos los países del mundo que la guerra que estamos manteniendo es una guerra contra el fascismo internacional, por la liberación de todos los pueblos de Europa.

Ya es elocuente que un denominado grupo de "amigos de Durruti"—que, como no podía ser menos, ha sido desautorizado enérgicamente por la C. N. T. y la F. A. I.—merezca el honor de que el trotskismo coincida con él, le apoye y afirme, a través de su periódico, que de hecho ha quedado establecido un acuerdo entre el P. O. U. M. y el grupo aludido. La cosa es demasiado fuerte para que nos perdamos todavía en contemporizaciones. Hemos venido callando, porque ello convenía a la causa que todos defendemos, ante las provocaciones de ese partido contrarrevolucionario, enemigo de los trabajadores. Pero ya no es posible más. Con serenidad, pero con energía, nosotros denunciamos la política contrarrevolucionaria, de ayuda a los fascistas, que vienen realizando el P. O. U. M. y los provocadores infiltrados en el área de la República democrática. El hecho mismo de que uno de los más destacados capostotes del trotskismo catalán se haya apresurado a poner la frontera francesa de por medio ya es revelador. Prueba no solamente la participación dirigente del P. O. U. M. en los sucesos de Cataluña, sino también que sus dirigentes estaban convencidos de que realizaban un trabajo contrarrevolucionario, un trabajo a favor de los que hoy luchan contra el Ejército popular y contra el Gobierno legítimo.

Se ha registrado, pues, una verdadera sublevación fascista con la que se pretende ayudar al invasor para que rompa nuestros frentes. Esa sublevación tiene partidos y dirigentes responsables. ¡Mano dura con ellos! Recuérdese que cuando la Junta Delegada de Defensa de Madrid procedió a la disolución del P. O. U. M. en nuestra capital, de todas las capas sociales surgió un clamor de adhesión y simpatía hacia ella. Hoy, a la vista de lo ocurrido, nosotros señalamos a todos los antifascistas la obligación en que se encuentran de cerrar las filas al lado del Gobierno, al lado de nuestro querido camarada Largo Caballero, verdadero amigo de la unidad revolucionaria de la clase trabajadora. Que nadie vacile. El pueblo, representado legítimamente en el Gobierno, va a dar su merecido a los traidores emboscados. Nosotros, en nombre de ese pueblo, sólo formulamos una petición: ésta: ¡A muerte los agentes del fascismo! ¡Disolución inmediata del P. O. U. M., avanzada fascista en el seno de la España leal! ¡Disciplina en las organizaciones antifascistas! ¡Depuración inmediata, eliminando a todos los emboscados que se escondan en los carnets para hacer el juego a los enemigos de la clase trabajadora y de la República! ¡Vigilancia atenta de todas las organizaciones antifascistas para impedir la repetición de estos hechos en la España leal!

El consejero de la Generalidad de Cataluña, camarada Antonio Sesé, vilmente asesinado

Por razones fácilmente comprensibles, en estos críticos momentos por que venimos atravesando, no hemos querido publicar los sucesos provocados por elementos de la quinta columna y secundados por determinado partido contrarrevolucionario, registrados estos últimos días en Barcelona.

Afortunadamente, las autoridades legítimas de Cataluña, estrechamente ligadas con el Gobierno de la República, han sofocado ese movimiento perturbador y han restablecido enérgicamente la normalidad.

El nuevo Gobierno está presidido por el señor Companys, y en él figuran los siguientes consejeros:

Valerio Mas, por la C. N. T.; Joaquín Pou, por los Rabassaires; Vidiella, por la U. G. T., y Fecet, por la Esquerra.

Peró al mismo tiempo



El camarada Antonio Sesé, vilmente asesinado en Barcelona

General de Trabajadores de Cataluña. Cuando se dirigía a tomar posesión de su nuevo cargo de consejero de la Generalidad, un grupo de desalmados le hizo varios disparos que le produjeron la muerte.

Antiguo militante del Partido Comunista, en la actualidad era miembro del Partido Socialista Unificado, de su Comité central, secretario de la Unión General de Trabajadores y con una historia de luchador inmaculada.

Junto a otros compañeros organizó a más de medio millón de obreros en el seno de nuestra gloriosa sindical, y en todo momento estuvo en primera línea en la lucha del proletariado contra sus explotadores.

La impresión producida no solamente en Cataluña, sino en toda la España leal, ante la muerte del heroico luchador Antonio Sesé, ha sido enorme.

UNA NOTA DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

"Hablaemos alto y claro para que toda España sepa dónde están los provocadores y dónde los que desean que la unidad de acción sea la bandera de nuestra victoria"

El secretario general del Comité nacional de la C. N. T. ha facilitado en Valencia el siguiente interesante documento:

"En estos días se han producido unos dolorosos sucesos, a los que la pasión dio caracteres de discordia llevada al peligroso terreno de la lucha fratricida.

En cuanto llegó hasta nosotros el eco de las desavenencias que entristecen a todo español leal, nos creímos en el deber de intervenir directa y activamente hasta conseguir que cesasen las hostilidades y que la vida ciudadana tornase a sus cauces naturales. Ganados de la idea de conquistar este objetivo, hemos puesto en juego toda nuestra influencia enviando constantemente Delegaciones al lugar donde los hechos se desarrollaban, mientras otras representaciones visitaban al Gobierno para procurar una solución satisfactoria que lograse imponer la sensatez, llevando al ánimo de todos la enorme responsabilidad de nuestros actos en ese instante supremo que vive nuestro pueblo.

Hasta hoy, en que nos vimos obligados a ello, no hicimos ninguna declaración pública, juzgando que el trabajo silencioso y bien orientado sería el mejor procedimiento para llegar adonde nuestro deseo y el interés del pueblo exige. Nuestro silencio, observado con rigurosidad y prudencia, se rompió para dar adecuada y breve respuesta a los que quieren forjar la unidad antifascista y pretenden fortalecer

al Gobierno mediante el escándalo público y la acusación injusta y desleal.

Tan pronto como conocimos el alcance de lo ocurrido, cursamos órdenes a todas las organizaciones para que mantuviesen la serenidad y evitasen la propagación de hechos que pudieran ser de fatales consecuencias para todos. La misma recomendación hicimos llegar a todos los combatientes de vanguardia. De entonces acá han sido innumerables las gestiones que realizamos, encaminadas a que la tranquilidad renaciese en nuestra retaguardia: gestiones que sólo los malintencionados desconocen, sin ser capaces de imitarlas.

Terminamos advirtiendo a unos y a otros que cuando la oportunidad lo permita hablaremos alto y claro para que toda España sepa dónde están los provocadores y dónde los que desean que la unidad de acción sea la bandera de nuestra victoria. Entretanto, nosotros seguimos el camino que nos hemos trazado y que no es justamente el de los gritos destemplados

para que vuelva nuestro pueblo a la concordia, a la confianza, que le permita aplastar definitivamente al fascismo."

Tranquilidad absoluta en Barcelona

Barcelona, 7.—La normalidad es completa en el día de hoy. Se han reintegrado al trabajo los obreros de todos los ramos. Los tranvías y demás transportes circulan como de ordinario. La población hace la vida normalmente, siendo la tranquilidad absoluta. (Febus.)

Llega a Valencia el señor Azaña

Valencia, 7.—Esta mañana, a las nueve, llegó el Presidente de la República, don Manuel Azaña, acompañado de su esposa y secretario particular. En la estación fué recibido por el jefe del Gobierno y varios ministros, que le cumplimentaron. Desde la estación, el señor Azaña marchó a la residencia oficial, siendo visitado por diversas personas.

Un vapor italiano acosa inútilmente a un mercante español

Tarragona, 7.—Encontrándose en aguas jurisdiccionales españolas el vapor "Torres Pagés" fué acosado por un navío italiano de los encargados del servicio de control. Dada la señal

de alarma, salieron del aeródromo de Tarragona varios aparatos, y entonces el buque italiano se dio a la fuga, y el "Torres Pagés" entró en el puerto sin novedad. (Febus.)

IMPRESIONES DEL DIA

En los sectores cercanos a la capital de la República ha continuado la calma relativa a que nos tiene acostumbrados la guerra.

En la parte correspondiente a la carretera general de La Coruña el enemigo intentó unos pequeños contraataques, que fueron sofocados rápidamente por el Ejército popular, cuyas fuerzas se lanzaron con gran energía sobre el enemigo, haciéndole retroceder. Los fasciosos dejaron sobre el campo numerosos bajas y algún material de guerra.

Nuestras tropas guerrilleras esta mañana diversos reconocimientos sobre la zona del Puente de los Franceses, donde ayer se libró una batalla. Se pudo comprobar que los fasciosos de este sector se encuentran muy quebrantados.

En el sector del Jayama hubo relativa tranquilidad. Únicamente nuestras piezas artilleras continuaron batiendo intensamente las posiciones y reducidos enemigos.

La heroica Aviación del pueblo practicó diversos reconocimientos sobre este sector, no observando movimientos de importancia. Los aviadores arrojaron bombas sobre algunos puntos.

En el sur del Tajo también llevaron a cabo las tropas republicanas un extenso servicio de exploración en los alrededores de la famosa fábrica de luz y cerámica. Pudieron comprobar que por aquellos sitios no había enemigo. También sobre este sector actuó intensamente la Aviación popular.

En el norte de la provincia de

Guadalajara han vuelto a actuar los aparatos de bombardeo gubernamentales, especialmente sobre las posiciones fasciosas de Almadrones y Sigüenza.

En el sector del norte de Avila hubo tranquilidad. Únicamente actuó nuestra artillería sobre diversas posiciones fasciosas.

En el resto de los frentes, sin novedad.

El general Miaja dice que no hay novedades

Como de costumbre, recibió a los periodistas el general Miaja. Les dijo que hasta primeras horas de la tarde no había novedades que señalar sobre la marcha de las operaciones.

A lo largo de la conversación que mantuvo con los informadores se mostró optimista sobre el resultado de la lucha, no sólo por lo que afecta a los sectores de su mando, sino a otros del resto de España.

AYUNTAMIENTO U. G. T. EL PROBLEMA DEL PAN, RESUELTO G. S. S.

El Consejo Municipal ante los sucesos de Barcelona expresa su adhesión incondicional al Gobierno

El problema del pan
Esta mañana, a las once, celebró sesión nuestro Consejo Municipal, que fué presidido por el camarada Sancho. El alcalde accidental leyó un documento, suscrito por todas las representaciones políticas y sindicales que componen el Consejo Municipal, que dice así:

"Ante los lamentables sucesos ocurridos en Cataluña, las minorías que suscriben reiteran su incondicional adhesión al Gobierno del Frente Popular, expresándole su deseo de que actúe energicamente contra los provocadores de la retaguardia hasta imponer la disciplina indispensable que nos exige la guerra.

Al propio tiempo, como representantes del pueblo de Madrid, prevenimos a todos los antifascistas que por estar alentados dichos acontecimientos por agentes al servicio del fascismo, deben evitar estas luchas de retaguardia que tienden a poner en peligro las conquistas de la vanguardia, conseguidas tras el heroísmo y sacrificio de nuestros hermanos."

Fué aprobado por unanimidad. A continuación se entra en el orden del día. Se aprueban varias mociones.

Se dispone que el Negociado de Abastos constituya una sección independiente, de la que dependerán todos los servicios relacionados con esta materia. Se proponen las medidas que procede adoptar en previsión de propagaciones infecciosas.

Se autoriza a la Alcaldía para realizar determinadas gestiones encaminadas a resolver el problema de los cambios por la escasez de moneda fraccionaria y como consecuencia del estancamiento de la que existe en Madrid.

A continuación se pasa a ruegos y preguntas.

Alonso, de la minoría socialista, pide que se den detalles de las gestiones realizadas en Valencia por la Comisión que se trasladó a aquella capital.

Sancho dice que el alcalde continúa en Valencia, ya que en el Consejo de ministros que se ha de celebrar en el día de hoy se tratará exclusivamente de los problemas que afectan a Madrid.

González Marín, de la Confederación, pide alguna información más concreta, sobre todo en lo que se refiere al abastecimiento del pan.

Le contesta Briones, de la U. G. T., miembro de la Comisión que fué a Valencia, y dice que encontraron grandes facilidades por parte de todos, y en los ministerios, especialmente en los de Agricultura, Comercio y Obras Públicas, la impresión que trajo—continúa diciendo—no puede ser más halagüeña. Mis impresiones se confirmarán con hechos reales, y el abastecimiento de Madrid estará totalmente resuelto dentro de una semana. El ministro de Comercio, de acuerdo con la Comisión Nacional de Abastos, ha fletado productos para el abastecimiento.

Según las noticias que he podido adquirir, tenemos 6.000 toneladas de judías, 5.000 de lentejas y 5.000 de garbanos; además, hay huevos, bacalao y carne. De estos dos últimos productos ya está disfrutando el pueblo madrileño. También hemos visto desembarcar en Valencia el trigo y la harina que ha sido importado. Junto con estos problemas del abastecimiento está el de las divisas, que traerá resultado Henche a su regreso.

Interviene a continuación Germán Alonso, de la minoría comunista, que también fué a Valencia, y dijo que habían encontrado en Levante toda clase de facilidades. Desde luego, existen productos, y si aún no están en Madrid es por falta de transporte.

El camarada López y López trata del acaparamiento de la moneda, y pide que se persiga a estos acaparadores, y también que sea puesta en circulación, en Madrid, la nueva moneda de peseta.

Villegas, de la U. G. T., dice que este problema lo tiene en estudio la Comisión de Hacienda. Serrano Batanero dice si se le puede contestar sobre si existe en realidad el proyecto de construcción de un horno crematorio de

El Avión de Oro

Por exceso de original hoy no damos la relación acostumbrada de los participantes en la suscripción abierta por CLARIDAD para regalar un avión de oro a la gloriosa Aviación de la República.

cadáveres, y que si no que se llegue a esta creación.

Intervienen en este debate varios consejeros, y Melchor Rodríguez, delegado de Cementerios, quien hace constar que tiene un amplio estudio sobre estos problemas, relacionados con su Delegación, y que los presentará en breve.

Por último, Briones solicita que se quite el nombre de las calles de Ruiz de Alá y Franco, que existen en Madrid.

López y López dice que los nombres que se der. a las calles deben ser de personas fallecidas, pues lo que hay que evitar para siempre, como ha ocurrido hasta ahora es que a personas a quienes se ha dedicado calles, como claramente ha podido demostrarse en el movimiento, han hecho traición a la República.

A las doce y media de la mañana se levanta la sesión.

Las gestiones del alcalde en Valencia para resolver los problemas de Madrid

El secretario particular del alcalde ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—En conferencia telefónica celebrada en la mañana de hoy con el alcalde de Madrid, señor Henche, éste manifestó que continúa las gestiones cerca del Gobierno para resolver en conjunto los problemas fundamentales de los transportes que tiene planteado el pueblo de Madrid.

Puede asegurarse que la cuestión del pan está en francas vías de solución y que en breve tiempo quedará el pueblo de Madrid debidamente abastecido.

Se estudian conjuntamente los problemas de abastos y transporte, que permitirán el abastecimiento de la población de una manera regular y casi normal, pues no puede perderse de vista que España está en guerra y que hemos de soportar con el valor y estoicismo con que se vienen soportando las consecuencias naturales de este estado de cosas.

El Consejo de ministros que hoy se va a celebrar en Valencia estudiará, probablemente, todos los aspectos del problema municipal de Madrid, incluso el económico.

El alcalde se propone regresar a la capital de la República después de que sean estudiados por el Consejo de ministros y resueltos todos estos problemas.

Viveres para Madrid

La Jefatura de Sanidad del Estado Mayor del Ejército de operaciones del Centro ha recibido el siguiente envío de viveres para abastecimiento de hospitales que hace el Sindicato Agrícola de Nules por mediación del Casal de Cataluña:

Mil litros de vino, 300 kilos de harina, 120 kilos de sal fina, 100 kilos de azúcar, 210 kilos de arroz, 600 kilos de patatas, 100 kilos de bacalao y 120 docenas de huevos.

ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS, 0,75 PESETAS, Y CADA PALABRA MAS, 0,10 PESETAS. ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE PUBLICIDAD Y EN LAS LIBRERIAS ENRIQUE PRIETO, PRECIADOS, 48, Y FERNANDO FE, PUERTA DEL SOL, 15

CONSULTAS
CURACIONES PRONTAS, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10; de una; tres-veinte. Provincias correspondencia.

HUESPEDES
¡COMPAÑEROS! Vuestro problema, resuelto; pensión completa, 8,50. Comida, 2,50; cena, 2,50. Arrieta, 8, entrevista izquierda.

Sociedad de Obreros Tejeros y Cerámicos de Madrid y sus N. Mitroses comunica a todos los camaradas que se encuentran sin trabajo se pasen a la mayor urgencia por Secretaría, Don Ramón de la Cruz, 17, para comunicarnos un asunto de interés.

F. E. T. E. ruega nuevamente a todos los compañeros que hayan prestado servicios en escuelas técnicas con anterioridad a la República no dejen de enviar a este Sindicato toda la documentación que se pide en la "Gaceta" de 20 de abril. Advertimos que se necesita que para el día 15 del actual tengamos todos los expedientes en nuestro poder.

La Junta directiva del Sindicato de Porteros de Madrid y sus contornos advierte a sus afiliados que hasta el 10 de los corrientes pueden hacer entrega del día de haber correspondiente al 14 de abril en la Secretaría del Sindicato.

Sociedad de Repartidores de Leche, Mozos y Similares de Madrid y su provincia pone en conocimiento de los compañeros afiliados se pasen por Secretaría, sin excusa de ninguna clase, para un asunto de interés. De no hacerlo serán dados de baja, sin derecho a ninguna reclamación.

El Sindicato Metalúrgico El Balaute hace saber a todos los compañeros afiliados que deben pasarse urgentemente, de seis a siete de la tarde, por sus respectivas Comisiones de oficio, calle de Argensola, 6.

Sociedad de Obreros de la Construcción de Pozuelo de Alarcón ruega a los afiliados de las organizaciones afectas a la Unión General de Trabajadores de Pozuelo, Construcción y Oficios Varios se pasen por la Secretaría respectivas, Felipe IV, número 12, para hacer efectivo el día de haber del 14 de abril. También se ruega a los afiliados de los Circuitos Socialistas del citado pueblo se pasen por dicho local para hacer efectivas sus cuotas.

Sindicato Provincial de Enseñanza Industrial (F. E. T. E.) ruega a los afiliados se pasen a la mayor brevedad por Secretaría, paseo de Recoletos, 23, de once a una y de cinco a siete.

Sindicato Nacional de la Arquitectura e Ingeniería (U. G. T.) pone en conocimiento de todas las entidades antifascistas que ha aludido expulsado de este Sindicato el ingeniero de Minas José María Rubiera Zubizarreta por faltas gravísimas. Lo que se hace público para que en ningún caso pueda hacer valer su antigua condición de afiliado a esta central sindical.

Sociedad de Obreros Joyeros y Similares pone en conocimiento de todos los afiliados que esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el próximo domingo, a las diez y media de la mañana, en el salón terraza de la Casa del Pueblo.

Los compañeros Enrique Rodríguez, Luis Guineá Pastor, Francisco Pérez Hadren, Francisco Fernández Gómez, Gabriel Verdascó, Emilio Durán y Ricardo Subiranes se pasarán por la secretaria 42 de la Casa del Pueblo el domingo, a las diez de la mañana.

La Sociedad de Traperos de Madrid (U. G. T.) invita enérgicamente, por última vez, a sus asociados, en particular y en general a todos los compañeros, a reintegrarse a sus servicios de recogida de basuras, haciendo honor al ofrecimiento que se hizo al Ayuntamiento de Madrid de auxiliarle en el servicio de limpieza, especialmente en esta época del año. Se advierte a los que no atiendan a este último y patriótico requerimiento que aparte de aplicar las sanciones reglamentarias a los asociados, tanto a éstos como a los que no lo sean, se les denunciará a las autoridades como defensores al régimen.

Grupo de Orientación Sindical de la Federación de la Piel pone en conocimiento de todos los compañeros afectos a las distintas Secciones de esta Federación y pertenecientes a dicho grupo que éste se reunirá hoy, a las seis y media, en Nicasio Gallego, 7. Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (Cajas de Previsión y Puro, ruega a todos los compañeros pertenecientes a las mismas se pasen por Secretaría, Francisco Giner, 23, para recoger la convocatoria de junta general y estado de cuentas.

El gobernador civil nos envía la siguiente nota:

"La población civil de Madrid ha estado sin pan dos días. Afortunadamente, el problema ha quedado resuelto. Antes de que se produjera el hecho de que se diera sin pan Madrid, las autoridades competentes iniciaron gestiones que han dado este buen resultado. A Valencia se destacó una Comisión del Ayuntamiento de Madrid, formada por el alcalde-presidente, señor Henche, y los consejeros señores Sañudo, Díaz, Briones, Sánchez del Alamo y Alonso. Acompañó a dicha Comisión el gerente del Consorcio de la Panadería, Felipe García. Esta Comisión ha celebrado diferentes entrevistas en Valencia con el comandante jefe de servicios de Intendencia, señor Palazuelo; con el director general de Ferrocarriles, y con el subsecretario del ministerio de Agricultura, con el objeto de resolver el

problema del pan en Madrid. De sus gestiones cerca del Gobierno, y de las entrevistas con sus leales servidores, se ha obtenido un resultado satisfactorio. Se hallan 8.000 toneladas de trigo en territorio leal, destinadas a Madrid; de ellas, 4.400 para la población civil y 3.600 para el Ejército de operaciones. Esta cantidad, con nuevas asignaciones que ya han sido ofrecidas por el Gobierno, asegura el abastecimiento del Ejército del Centro y de la población civil de Madrid para un mes. El Gobierno tiene resuelto el problema del pan para los meses sucesivos, hasta la próxima cosecha.

Puedo asegurar que Madrid no volverá a carecer de pan, y que dentro de las dificultades inherentes a las actuales circunstancias volverá a disfrutar Madrid de este alimento tan necesario, en grado superior, en cantidad y en distribución, al que pereció durante los diez días anteriores a producirse la falta.

Mañana empezará a haber pan en Madrid para la población civil, y es de esperar que en un plazo de tres o cuatro días quede normalizado el servicio. Cúmpleme dar las gracias a la prensa y al pueblo de Madrid por el sacrificio realizado y por su actitud correctísima al preferir acoger en absoluto de pan durante dos días a cambio de que el Ejército y los hospitales civiles y militares no carecieran de él. Madrid, 6 de mayo de 1937."

VACUNA ANTITIFICA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Federación Provincial del Transporte, que en cumplimiento de lo ordenado por las autoridades sanitarias, a partir del lunes día 10, de cuatro a seis de la tarde, en nuestro domicilio, Fortuny, 4, se vacunará gratuitamente contra el tifus a todos los afiliados y sus familiares que lo soliciten.

Agrupación Socialista Madrileña

Las compañeras afiliadas y simpatizantes del Circuito Socialista del Sur deben pasarse por Valencia, 5, hoy de tres a siete de la tarde.

Círculo Socialista del Puente de Toledo convoca a todas las afiliadas a una reunión que el Grupo Femenino celebrará hoy, a las seis de la tarde.

Se interesa que todos los compañeros combatientes que pertenecen a la Agrupación Socialista Madrileña y que sus ocupaciones se lo permitan pasen por Secretaría, Fuencarral, 103, con el fin de facilitar algunos datos que nos son precisos para la estadística.

Aquellos camaradas que se encuentren fuera de Madrid escribirán a la mayor brevedad posible indicando la compañía, batallón y brigada en que se hallen encuadrados y cargo que ocupen.

También se ruega a todos los compañeros afiliados a la Agrupación Socialista pertenecientes a todas las Secciones de Espectáculos Públicos se pasen por Fuencarral, 103, para un asunto muy urgente.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al Circuito Socialista del Suroeste que desde el

Extraordinario del Arte de Imprimir

Hemos recibido un ejemplar del espléndido número extraordinario de Mayo, con motivo del Primer Congreso de Mayo, ha editado la Asociación del Arte de Imprimir. No hay que decir, tratándose de los trabajadores gráficos, que la composición, ajuste y tirada resultan impecables; pero es que, además, por su contenido, lleno de recuerdos y sugerencias, sin olvidar a los compañeros caídos en el frente, el número en cuestión resulta interesante en extremo.

Nuestra cordial felicitación a los compañeros gráficos, que saben hacer honor a su bien ganado prestigio entre los mejores trabajadores españoles.

Mañana, a las seis, se celebrará una asamblea de la O. S. R. de la Construcción en Zurbano, 5 y 7, con el siguiente orden: Lectura del acta de la reunión anterior; informe del secretario general; nombramiento del nuevo Comité ejecutivo, y varios.

O. S. R. de la Madera convoca a una reunión, en Zurbano, 5 y 7, mañana, a las cinco y media de la tarde.

P. C. Sector Oeste.—La Secretaría sindical celebrará una reunión con todos los militantes del partido que pertenezcan a la Industria Gráfica, mañana, a las seis y media, en Albuquerque, 18.

Fracción Comunista de Seguros se reunirá hoy, a las cuatro, en Antonio Maura, 9, y la de Petróleos, a las seis, en el mismo local.

Los compañeros pertenecientes al Grupo de O. S. R. de Oficios Varios se pasarán por Zurbano, números 5 y 7, secretaria número 25, para recoger el carnet a la mayor brevedad.

Todos los militantes del Grupo 18 de Julio del S. R. I. afectos a la Sección Norte quedan convocados hoy, a las seis y media, en Santa Engracia, 154.

La Sección de Ferrocarriles y Tranvías del S. R. I. celebrará el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el Teatro Odeón, un gran festival. Se pondrá en escena la comedia de ambiente social "Los enemigos" y actuarán como fin de fiesta diversos artistas.

Altavoz del Frente, siempre atento a las necesidades de nuestros heroicos combatientes, ha creado una biblioteca circulante, que recorren todos los frentes, llevando hasta las primeras líneas las mejores producciones de nuestros más destacados escritores antifascistas. Espera Altavoz del Frente que todos los antifascistas cooperen enviando donativos en libros o metálico.

Nuestro teléfono: 62600

ESPECTACULOS

PARA MAÑANA TEATROS

ALKAZAR.—5,30: El niño de oro.
ASCASO (Barquillo, 24).—A las 5: María Magdalena (comedia gitana). Grandioso éxito.
BARRAL (Claudio Coello, 47).—5,30: El orgullo de Albacete (éxito cómico).
CALDERON.—3,30 y 5,45: Variaciones, con Pompoiff, Teddy y familia.
COMEDIA.—5,30: Anoche soñaba yo.
CHUECA.—5,30: Evacuación.
ESPAÑOL.—(Dirección Manuel González).—5,15: Bodas de sangre.
ESLAVA.—(Vodévil). 3,45: ¡Ay mi chato!—5,30: A la puerta de tu alcoba.
FUENCARRAL.—5 tarde: El arte de ser bonita y San Juan de Luz (reestreno).
GARCIA LORCA.—4 y 6: Nuevo programa de variedades, con Ana Marj, la Shirley Temple española.
JOAQUIN DICEITA.—5 tarde: ¡Cómo están las mujeres!
LARA.—(Loreto-Chicote). 5 tarde: Las chicas de Buenos Aires.
LATINA.—5 tarde: Como las aguas del río... (comedia lírica, con el Americano).
MARAVILLAS.—5 tarde: La pipa de oro.
MARTIN.—4,45: Me gustan todas.
PARDINAS.—4,30 (sencillo): La mujer de su marido.—5,45: La linda tapada.
POPULAR (antes Fontalba).—5,15: El rey que robó (reestreno).
ZARZUELA.—(Dirección: Ana Adamuz).—5,30: Daniel (de Joaquín Dicenta). Butacas, 1,75.

AVENIDA

LUNES 10, ESTRENO
La mentira de la gloria
Un film extraordinario de JEAN PARKER
(peseta) y de 2 a 8 (1,50): El nuevo Gulliver.
ASTUR.—3,30 y 5,30: Cruz-Diablo.
AVENIDA.—De 4 a 7: El ángel de las tinieblas (segunda semana).
BARCELO.—De 3,30 a 7,30: El chico millonario.
BELLAS ARTES.—De 3 a 8: El niño de las coles.
BENAVENTE.—De 4 a 8: El sobre lacrado.
BILBAO.—3,45 y 5,45: Nuevas aventuras de Tarzán.
CALLAO.—Continúa, de 2,45 a 7,45: La isla del tesoro (butaca, 1,50).
CAPITOL.—3,45 y 5,45: Tiempos modernos, por Charlot (cuarta semana).
CALATRAVAS.—De 11 a 7: ¿Quién me quiere a mí?
CARRETAS.—De 11 a 7: El octavo mandamiento.
CHAMBERI.—De 4 a 8: Dos buenos camaradas.
DOS DE MAYO.—De 3 a 7: Golpe por golpe.
DORE.—3,30 y 5,30: La hija de Juan Simón.
DURRUTI.—De 3,30 a 7,30: España al día, número 1, y El juramento de Legardere.
ELCANO.—3,30: Volando hacia Río Janeiro.
FIGARO.—De 3,30 a 8: Viva Zapata y Teodoro y Compañía.
FLOR.—De 3,30 a 7,30: Tempestad sobre Méjico.

GENOVA.—3,30 y 5,30: Los averiados.
GONG.—Desde las 11: La novla de Frankenstein.
GOYA.—4 y 6: La fecha del terror.
HOLLYWOOD.—3,30: El octavo mandamiento.
MADRID.—3,30: Pasaporte a la fama.
MADRID-PARIS.—De 11 a 8: Marietta la traviesa.
METROPOLITANO.—2,30: Vidas rotas.
MONUMENTAL.—4 y 6: España al día número 3, y Amor gitano.
OLIMPIA.—A las 4: El octavo mandamiento.
PADILLA.—De 4 a 8: Rumbo al Cairo.
PALACIO DE LA MUSICA.—3,30 y 5,30: España al día, número 4, y Revueta de pescadores (gran film ruso).
PALACIO DE LA PRENSA.—De 3 a 8: Noches blancas de San Petersburgo (film ruso).
PANORAMA.—Desde las 11: Dedé. Desde las 4, fin de fiesta.
PELAYO.—3,30: Rumba.
POPULAR CINEMA (antes San Miguel).—Continúa, de 3,30 a 7,30: La hija de Juan Simón (por Angélico). Butaca, una peseta.
PROGRESO.—De 4 a 8: España al día número 2, y Ojos negros.
PROYECCIONES.—De 4 a 8: Hombre o ratón.
RIALTO.—3,45 y 5,45: España al día, número 4, e Infierno negro (segunda semana).
ROYALTY.—3,30 y 5,30: Broadway por dentro.
SALAMANCA.—3,30 y 6: España al día, número 3, y Amor y odio (film ruso).
TIVOLI.—4 y 6: Los hijos del pueblo. España al día, número 1, y Madre Alegría (cuarta semana).

CINES

ACTUALIDADES.—De 11 a 2

ITALIA Y ALEMANIA FORJAN SU OFENSIVA ANTIDEMOCRATICA

"Bilbao jamás caerá en poder del fascismo" (Alvarez del Vayo)

"Los sucesos de Barcelona son obra de la quinta columna" (L. Araquistáin)

París, 6.—Antes de partir con dirección a Valencia, el ministro de Estado español, Alvarez del Vayo, ha dicho a United Press lo siguiente:

—Estamos en vísperas de otras agresiones italianas y alemanas contra la República española.

Desde luego, esta intervención será una violación más dentro de las promesas de dichos países hechas en el Comité de no intervención.

El ministro de Estado español expresó al corresponsal de United Press su convicción firme de que Bilbao jamás caerá.

Hablando de la situación en general, dijo Alvarez del Vayo que cada día ésta es más favorable para la República española.

Y en relación con los hechos actuales de Cataluña, el ministro manifestó que, después de estos días, la autoridad del Gobierno central es mucho más fuerte y firme que antes. (United Press.)

En concordancia con las anteriores manifestaciones del camarada Alvarez del Vayo, dice "L'Humanité":

"Goering, el brazo derecho de Hitler e incendiario del Reichstag, se encuentra actualmente en Roma. Según rumores procedentes de la capital italiana, sus entrevistas tratan principalmente de la guerra española.

Hitler y Mussolini están inquietos por el carácter que toman los acontecimientos, pues han sido repelidos los ataques de sus tropas, y desde hace varias semanas, los republicanos han emprendido la ofensiva, que se anuncia cada vez más victoriosa. Esto es una honda preocupación para los fascistas, que esperan convertir la Península Ibérica en base de operaciones militares contra Francia.

Paralelamente a la insolente nota de Franco al Gobierno británico protestando contra el abastecimiento de Bilbao por navíos ingleses escoltados por un crucero del Almirantazgo, la prensa italiana habla de violación del Acuerdo de no intervención.

Así, pues, tanto en Burgos como en Roma, parece que buscan un pretexto para que Alemania e Italia denuncien los acuerdos del Comité de Londres, con el fin de salvar a Franco del desastre.

Es más que probable que el enviado de Hitler y Mussolini examinen a fondo la táctica a adoptar con miras a este propósito. Para convenirse de ello hasta recordar que la toma de Málaga fué precedida por la última visita de Goering a Mussolini. Las modalidades de la agresión a esta ciudad fueron estudiadas cuidadosamente, y la suerte de las armas fué favorable al fascismo.

Es de toda urgencia que los demócratas amantes de la libertad hagan más compactas sus filas alrededor de la España republicana, porque en la visita de Goering a Roma se está preparando un ataque contra la Península y, por consiguiente, contra la paz."

Declaraciones de Luis Araquistáin

París, 6.—Saltando al paso de ciertos manejos de la propaganda fascista en relación con los sucesos de Barcelona, la Embajada de España en París ha facilitado una nota que dice que los sucesos, ya dominados por el Gobierno, son obra de elementos de la quinta columna, a la que se han sumado, engañados, algunos elementos anarquistas.

El principio de autoridad encastrado en el Gobierno central

sale acrecentado y fortalecido de esta crisis.

Termina diciendo que la anarquía, como elemento de disgregación social y política, es una esperanza para los enemigos interiores y exteriores del régimen republicano, cosa que han de ver desvanecerse en el crisol del nuevo Estado español, cada día más poderoso, y ya invencible, tanto en la línea de fuego como en la retaguardia. (Fabra.)

Se intensifica la ayuda internacional a la España leal

París, 7.—Se ha reunido el Secretariado del Buró Internacional de Ayuda a España. M. y Mlle. Jacquier, delegados por el Buró en España para investigar la situación de los refugiados; dieron cuenta de su misión en la España republicana. El Secretariado redactó un folleto con dichos informes y comunicó el resultado de la investigación a la Sociedad de las Naciones, así como al Gobierno democrático y a las Asociaciones interesadas.

El Secretariado se propone pedir a los Gobiernos democráticos a que nos referimos los fondos necesarios para el envío de camiones a España, con el fin de acelerar la evacuación de la población civil de las ciudades que sufren bombardeos. (Febus.)

Más barcos franceses para la evacuación

Burdeos, 7.—Zarpó para Bilbao el "Calimare" con tres médicos y un inspector de Sanidad y gran cantidad de víveres.

Recogerá un millar de refugiados. Va convoyado por el contratorpedero "Terrible".

Se espera la llegada de Bilbao del "Izarra" con quinientos refugiados, que serán albergados en el departamento de Loth y Garonne. (Fabra.)

MOMENTO INTERNACIONAL

¿Qué dice el Gobierno del Perú?

El consabido derecho de asilo le ha costado bastante caro a la República española en su lucha contra el fascismo invasor. Al hecho inculcable de la Legación de Finlandia hemos de añadir ahora lo del Consulado del Perú. Si no teníamos bastantes enemigos con la sublección de los generales traidores y la invasión de las tropas Italoalemanas, nos ha salido también la enemistad de algunas representaciones diplomáticas, sin que sepamos por qué razón, con el agravante de que tal enemistad se realiza sin dejar las relaciones de estilo con el Gobierno legítimo de España.

Los lectores se han informado detalladamente del nido fascioso encontrado en el Consulado del Perú. Abroquelados con el derecho de asilo, un grupo de españoles desnaturalizados, no sólo no agradecen la hospitalidad que les brinda la representación diplomática del Perú, sino que convierten el Consulado en centro de espionaje contra la República española. Esto podrá asombrar a los extraños, pero no puede asombrar a quienes conocemos la catadura moral de estos señores, pues si no titubean en colocarse al lado de la chusma fascista Italoalemana que aspira a hacer de España una colonia más, ¿qué consideración podrán tener para quien les protege en los actuales momentos?

Pero lo que es fácil ignorar muchos lectores es cómo corresponde el Gobierno de Lima a la representación diplomática del Gobierno de la República española. El que fué ministro de España en Lima, un tal señor Aguirre, al iniciarse el movimiento subversivo, fué de los primeros diplomáticos que traicionó al Gobierno legítimo adhiriéndose a los facciosos. La Legación de España en Lima, gracias a la traición de Aguirre, se convirtió en un foco de propaganda contra el Gobierno de España. Realiza una de las campañas más sucias, de más bajo nivel moral que se haya hecho en el exterior contra los gobernantes que el pueblo español se había elegido, campaña permitida por el Gobierno de Lima sin la más mínima advertencia a las buenas formas, advirtiendo que el Gobierno de Lima reconocía y sigue reconociendo al Gobierno legítimo de España.

El Gobierno español ordenó a su representante en Panamá se presentara en Lima para hacerse cargo de la Legación; pero este otro pájaro de cuenta, después de algunas dilaciones, cuando se presentó en Lima se encontró con la resistencia de los facciosos establecidos en la Legación, sin hallar la menor ayuda en los círculos oficiales que garantizaran su derecho de representante de un Gobierno legalmente constituido y reconocido por el Perú. Pero a su fracaso contribuyó fundamentalmente el que el tal diplomático también tenía madera de traidor, y tan pronto como regresó a Panamá se declaró faccioso.

Y más aún. Mientras el Gobierno español respeta el derecho de asilo, aun cuando el tal derecho se convierta, como en el caso del Consulado del Perú, en una oficina de espionaje, nos consta que el Gobierno del Perú no admite la entrada en su país a ningún español que no vaya con pasaporte faccioso (el autor de esta crónica quiso ir al Perú, y aunque presentaba todos los papeles en regla no se le permitió ir por cuanto en Perú no aceptan españoles de la España leal). ¿Cómo se compagina esta actitud con el reconocimiento del Gobierno legítimo de la República española? Que los graves profesores de Derecho nos lo aciaren; nosotros conocemos las auténticas causas de tal proceder, que algún día las desarrollaremos para que los españoles sepan qué pasa en el Perú.

Estados Unidos reglamenta la aplicación de la neutralidad

Y el pueblo pide se aplique a Alemania e Italia

Washington, 7.—El departamento de Estado ha publicado el reglamento para la aplicación de la ley de neutralidad.

Se estipulan las normas por que han de regirse para solicitar fondos para ayuda de la población civil española. (Fabra.)

Washington, 7.—Cuatro diputados se han dirigido por carta al secretario de Estado, Hull, pidiéndole que la ley de neutralidad sea aplicada también a Alemania e Italia, países que hacen la guerra contra el Gobierno legítimo español.

Declaran que esos dos países fascistas ponen en sus sanciones una barbarie sin precedentes y solicitan que el secretario "reconozca oficialmente lo que el mundo entero sabe ya".

Varios abogados consideran anticonstitucionales las cláusulas del Reglamento de la ley de neutralidad relativas a la recaudación de fondos para ayuda a la población civil española y se proponen llevar el asunto ante el Tribunal Supremo.

La Embajada de España estudia las repercusiones que el reglamento puede tener en las organizaciones de socorros humanitarios y en las suscripciones de las organizaciones antifascistas.

En los círculos diplomáticos se considera que será muy difícil que el Gobierno pueda impedir que estas recaudaciones se lleven a cabo para tales fines. (Fabra.)

Continúa el éxodo de la población bilbaína no combatiente, huyendo del salvajismo fascista

Bilbao, 7.—El secretario general de Gobernación manifestó que a las seis y media de la mañana zarparon de Bilbao los vapores "Habana" y "Goicoko-Izarra" llevando a bordo miles de evacuados de Euzkadi. A bordo del "Habana" van 2.100 niños con dirección a las colonias infantiles establecidas en el extranjero. El resto se compone de otros 1.000 refugiados pudientes que vivirán en Francia por su cuenta. La mayoría son también niños.

En el "Goicoko-Izarra" van evacuados pudientes, de los cuales son 160 niños y 140 mujeres.

La salida de los barcos fué presenciada por el secretario de Gobernación y otras autoridades. A tres millas del puerto se hallaba un destructor británico, y algunas millas más, otros dos buques de guerra de la misma nacionalidad.

A las siete menos cuarto de la

mañana, los dos buques mercantiles se hallaban en aguas libres, y escoltados por los buques ingleses, tomaron rumbo a Francia.

La salida de los barcos fué protegida por varias unidades de la flota leal. Entre ellas el torpedero "Ciscar" y los botes "Guipúzcoa" y "Vizcaya". Entre los buques ingleses designados para escoltar a los mercantes parece que figura el crucero "Royal Oack" y un destructor. Estos dos barcos se pusieron a babor y estribor de los mercantes, enarbolando la bandera de San Jorge.

Desde la costa pudo verse cómo los barcos mercantes seguían su ruta sin ser molestados, aunque, a cierta distancia, se observó la presencia de algún barco pirata.

El pasaje ocupa camarotes de primera y segunda clase. Se supone que el "Habana" habrá llegado esta tarde a Burdeos. Con los niños viajan dos médicos, y cada cuarenta niños cuentan con una mujer encargada de su vigilancia. Los niños delicados quedarán en Burdeos para ser sometidos a un régimen de superalimentación. (Febus.)

METAMORFOSIS, por Robledano



--Decíamos ayer...

El dirigible "Hindenburg" destruido por un incendio

Perecen tripulantes y pasajeros

Lakehurst, 7 (urgente).—El dirigible "Hindenburg" ha quedado destruido en la tarde de hoy. Han perecido 39 pasajeros y 61 tripulantes. Se cree que igualmente han resultado muertos los obreros que ayudaron a las operaciones de amarre. (United Press.)

Lakehurst, 7.—El dirigible "Hindenburg" ha quedado completamente destruido. En el momento del accidente se encontraba a unos veinticinco metros de altura del suelo.

Se han recogido 33 cadáveres

Lakehurst, 7.—Después de la catástrofe ocurrida ayer al "Hindenburg", se han podido recoger 33 cadáveres y 64 supervivientes, de los cuales cinco tienen quemaduras gravísimas. Los técnicos opinan que el accidente se ha debido a un corto circuito.

Leed CLARIDAD

"CLARIDAD", EN TODOS LOS FRENTES

DEL FRENTE DE TERUEL

El sargento Antonio Martínez HABLA DE LA TOMA DE CELADAS

En el terreno de la claridad sobre el fin de nuestra lucha debería cifrense con estos hombres que llevan ante mí envueltos en capas de bombas de barro y polvo, cuando comunicados del más alto interés sobre su corazón herido. Como son capaces de decir: "¿Por qué tanta claridad, por qué tanta presencia que ciega con la claridad? La parte de retroguardia de Celadas y de la toma de Celadas y ver correr como los cerros a toda aquella tropa de traidores. ¡Son españoles de los de Burgos! Son de la zona de Mola y Franco; pero hay



El sargento motorista Antonio Martínez

HABLAN LOS DE LAS TRINCHERAS

"No pueden ser camaradas nuestros aquellos que levantan contra el Gobierno que nos representa a todos"

En todos los frentes se trabaja sin descanso. Los milicianos van y vienen, organizan el confort de sus chavolas. Lo importante es no aburrirse. Anoche el enemigo disparó contra los traidores que lanzaban a las trincheras faciosas toda la verdad de nuestra lucha. El fascismo, naturalmente, se revuelve airado contra todo lo que pretenda descubrir el fondo de su voracidad y diga al pan, pan, y al vino, vino. O lo que es lo mismo: que el fascismo es el crimen organizado. Hemos comentado las incidencias ocurridas días pasados en Barcelona. Las trincheras son asensibles en grado superlativo, porque en ellas está el mejor de nuestros cuadros políticos y revolucionarios. Yo no ha podido darles detalles porque, la verdad, carezco de información que proceda de algún lugar de garantía. Los soldados del Ejército popular me han dicho: —¿No pueden ser camaradas nuestros aquellos que se levantan contra el Gobierno que nos representa a todos. Son faciosos. Que lo sepan bien. El que es trabajador, el que se juega ahora su libertad y su vida, no puede rebelarse contra los que le defienden en las trincheras. Nosotros, y aquí estamos de todas las centrales sindicales y partidos políticos, no podemos consentir que la sangre de nuestros muertos, nuestros desvelos, nuestros sacrificios, se malogren por traidores que invocan una falsa categoría de clase. No son revolucionarios, sino saboteadores. Que lo oigan bien. —¿También, camarada, que nosotros luchamos contra el fascismo de todo tipo. Que comprendan lo que queremos decir

son esto. Sabemos usar las ametralladoras, las bombas de mano, los fusiles ametralladores, los aviones, toda clase de material. Y lo empleamos contra todos aquellos que amenazan nuestra victoria. Eso es camarada. —¿Y el P. O. U. M.? —Como siempre respondiendo yo al principio del capitalismo y de la reacción. —¿Habrá que acabar con ellos. —Habrá que acabar, camarada, pero se puede consentir que en sus actos de terrorismo se nombre de Lenin y Marx. Yo os digo una cosa: es que surja la energía, que sepan ser hombres en su momento. Yo no tengo inconveniente en morir a manos de las camisas que se ha dado en llamar incontrolables, pero es preciso que vean que pueden ser "cam" allí donde no se les opone una réplica adecuada. Es mejor, lleva el carnet que lleva, es un provocador y un huey lo trató como se merece. —¿Así pensamos todos en la zona. —Y así pensará toda la España sujeta. Provocaciones, no. En pie contra los traidores.

JALCES ELORZA

FRENTE DE SANTANDER

LAS TROPAS LEALES OCUPAN ESPINOSA DE BRICIA Y CILLERUELOS DE BRICIA

Se capturan setenta prisioneros y bastante material de guerra

Santander, 7.—A las seis y media de la madrugada del miércoles las tropas leales tomaron el pueblo de Espinosa de Bricia, donde los faciosos se habían hecho fuertes en la iglesia. También se ocupó Cilleruelos de Bricia, captiéndose setenta prisioneros con armamento y la dotación completa. El material cedido al enemigo se está clasificando. Con esta operación el avance hacia Burgos se mejora notablemente. Por tarde se tomó la loma del Arbol, que domina un barrio de Bricia. En esta operación fueron destruidas dos compañías de falangistas y guardias civiles. Estas fuerzas habían embrochado bandera blanca, y cuando se acercaron los nuestros abrieron nutrido fuego de ametralladora, que fué contestado tan energicamente por las tropas leales que la guarnición faciosa quedó destruida. (Febus.)

VIZCAYA

Las fuerzas republicanas toman al asalto una importante loma

Bilbao, 7.—Anoche, nuestras fuerzas iniciaron un brioso ataque para tomar una loma desde la cual los faciosos batían algunos poblados y parte de una carretera. Comenzó la operación con una excelente preparación de artillería. Los cañones leales destruyeron los parapetos enemigos. Terminada la preparación, las fuerzas avanzaron loma arriba, y en acciones intermitentes y protegidas por una cortina de fuego de la artillería y de las ametralladoras, nuestros soldados coronaron la loma. Seguidamente accudieron los padrones, que procedieron a fortificar la posición conquistada, convirtiéndola en una posición poco menos que inexpugnable. (Febus.)

Es derribado a tiros de fusil un avión rebelde

Bilbao, 7.—El secretario general del departamento de Defensa de Euzkadi ha manifestado que el batallón asturiano número 23 ha logrado derribar, con fuego de fusil, un aparato rebelde cuando volaba sobre las posiciones de Elajeide. El avión cayó en unos campos cercanos al monte de Urrumendi. Los faciosos hicieron desesperados esfuerzos para acercarse al aparato abatido, pero se lo impidió el

Alvaro MENEZES

EN CUATRO CAMINOS

En la calle de Bravo Murillo, 117 moderno, existen los Almacenes de Tejedos EL SIGLO XX, donde se pueden adquirir a muy bajos precios los artículos de tejidos, camisería, ropa interior de señora y niños. Lo que nos permitimos recomendar a nuestros lectores.

TRIJEQUE

MUSICA-BAILE-COPLAS

Las cosas más solemnes tienen su lado humano, de día de labor, a ras de tierra. A Trijeque, unión histórica de ruinas y de casuchas miserables, lo he visto yo medido en baile y en música popular. Dos muchachos rubios tocando el laúd, un par de guitarras de valencianos militantes del Grupo Penfeno de la Agrupación Socialista de Madrid girando al compás de la música de bronce de una trompa vestida de conchegilla y bombachos de color carmelita. Todo en medio de un cuadrilitero de ruinas frescas, en la plaza de una aldea cuyo nombre repiten con asombro hasta en la remota Ginebra. —¿Qué música, baile y coplas. —¿Qué música, baile y coplas. El ingenio humano es improprio; con una lata vacía de jamón soviético y tres cafines monta una maravilla de notas armónicas. Pero lo mejor fueron las coplas de Juan Aguilár, soldado de la Brigada 11. —"El pueblo de Trijeque —esto es que es grande— ha tenido la grande del Ejército Rojo. Quéan Condeabarrá y se han reventado, que el pechor de este pueblo están todos enteros. El cuadro que hay aquí, apenas no les para de entrar, pero con los cinco rojos los traidores todos tienen que pelarse." Juan Aguilár, canta apoyado en las notas de su lata vacía y de las tres cafines, y explica el porqué de aquella fiesta: —"Son todos muy bonitos las niñas que hay aquí, las hijas de Trijeque, traidoras las de Madrid; vienen a visitarnos, vienen a regular, viene la bandera del Frente Popular." —"Música, baile y coplas en Trijeque! Como quien dice, en mitad de una epopeya. Cuando todavía humean las bombas de la aviación y no se ha asentado la tierra que cubre los cadáveres de los invasores. Las compañeras de la Agrupación Socialista Madrileña no pueden sustraerse a la emoción del contraste: pasan de los brazos de un soldado a los de un oficial, reparten sonrisas y miradas cariñosas, se hacen entender en ese idioma universal de la simpatía, al que recurren hombres y mujeres para hacerse entender sin palabras. Han llevado unas horas de alegría a los hombres que arriesgan sus vidas en defensa de sus hijos, de sus compañeros, de todo cuanto les es más querido como madresinas y como socialistas. Cuando llega la noche y suben las compañeras a las camiones de leván de regalo un cachorillo blanco y negro. Es hijo de una perra patriota que cuando la tona de Trijeque ventaba por por todas las cuevas y bodegas a los italianos escandinavos y se ponía a granalar marcos hasta que acaban nuestros soldados. "Tina" se llama.

ASTURIAS

Un hidroavión del Gobierno pone en fuga a varios bous piratas

Gijón, 7.—Persiste la relativa tranquilidad de los pasados días en los frentes de Asturias. A medianoche el enemigo hostilizado con fuego de cañón y de ametralladora por los sectores de las Adoverías y El Fresno. Las fuerzas leales replicaron adecuadamente, entablándose nutrido tiroteo y entrando en acción en algunas ocasiones las bombas de mano. Al cabo de una hora de lucha renació la tranquilidad. En el sector Colito-Lugones el enemigo hizo unos veinte disparos de cañón con una pieza del 15,5, sin causar daños.

Defensa de poblaciones civiles contra la guerra química

El Comité Nacional Antigua ha organizado un segundo curso oficial de protección de las poblaciones civiles. Durante los días 10 al 16 del corriente mes se celebrarán siete conferencias a cargo de los doctores Eugenio Solís Martí, Visente Gambo y Blanco, Gunderindo Alberca Montoya, Felipe Pérez Feito, Juan Morata Cantón, Julián García Pérez y José Luis R. López de Haro. Abordará temas relacionados con la aplicación y defensa contra posibles ataques por medio de gases.

AVISO

Interesa la presentación en avenida Durruiti, 39, Valencia, de los encargados de las áreas de corrección de la España Real que están en condiciones de embarcar rápidamente en cualquier momento de embarque. Se efectuaron diversos servicios de reconocimiento.

JEFATURA CENTRAL DE TRANSPORTES

Interesa la presentación en avenida Durruiti, 39, Valencia, de los encargados de las áreas de corrección de la España Real que están en condiciones de embarcar rápidamente en cualquier momento de embarque. Se efectuaron diversos servicios de reconocimiento.

NUESTRO EJÉRCITO, CADA DÍA MÁS POTENTE Y DISCIPLINADO



Viva el Ejército regular! Con él logramos la victoria frente a los ejércitos invasores. (Foto Albero y Segovia.)

INFORMACION DE GUERRA

El Ejército popular ocupó en la provincia de Burgos el pueblo de Espinosa de Bricia

Se capturaron al enemigo 90 fusiles, tres fusiles ametralladores, dos ametralladoras, una de ellas antiáerea, y gran cantidad de municiones

En los frentes de Guipúzcoa y Oviedo nuestras baterías castigaron con eficacia las posiciones enemigas, causando grandes destrozos

Parte de Guerra: "EJERCITO DEL CENTRO.—En la madrugada de hoy, durante hora y media, se combatió con mucha intensidad por el puente de los Franceses, rechazándose al enemigo y causando gran número de bajas. Por el frente de Guadalajara, en un hábil golpe de mano realizado por una patrulla de fuerzas leales, se hicieron prisioneros dos oficiales y dos soldados faciosos. En los demás frentes de este Ejército, fuego de fusil, ametralladora y cañón. Nuestra Aviación bombardeó la estación de Sigüenza con resultados positivos. Durante la pasada noche y día de hoy se pasaron a nuestras filas 26 soldados evadidos del campo facioso. EJERCITO DEL ESTE.—Sin novedades importantes que consignar en todos los frentes de este Ejército, presentándose en nuestras filas varios soldados y falangistas con armamento. EJERCITO DEL NORTE.—Euzkadi: Por todo el frente de Guipúzcoa, las tropas leales castigaron al enemigo, especialmente con fuego de artillería, que batió con eficacia las posiciones de las tropas faciosas y las carreteras que a ellas afluyen. La aviación enemiga bombardeó alguna de nuestras posiciones, sin causar bajas. Santander: Continué el ataque de las tropas republicanas, ocupándose totalmente el pueblo de Espinosa de Bricia. Se hicieron al enemigo más de 60 prisioneros y abundante botín de guerra, entre el que figuran 90 fusiles, tres fusiles ametralladores, dos ametralladoras, una de ellas antiáerea, y gran cantidad de municiones y víveres. Se rechazó con gran energía un contrataque, causando a las tropas faciosas bastantes bajas vistas. La artillería republicana batió con eficacia Cilleruelos de Bricia, que está siendo evacuado por el enemigo. Asturias: En Oviedo, duelo de artillería, batiéndose con éxito el edificio de las Adoraciones y posiciones enemigas de este sector. Se pasaron a nuestras filas varios evadidos del campo facioso. EJERCITO DEL SUR.—Un intento de ataque enemigo por el frente sur de Almería fué rechazado fácilmente por las tropas de la República. De los demás frentes no hay noticias dignas de mención."

Defensa de poblaciones civiles contra la guerra química

El Comité Nacional Antigua ha organizado un segundo curso oficial de protección de las poblaciones civiles. Durante los días 10 al 16 del corriente mes se celebrarán siete conferencias a cargo de los doctores Eugenio Solís Martí, Visente Gambo y Blanco, Gunderindo Alberca Montoya, Felipe Pérez Feito, Juan Morata Cantón, Julián García Pérez y José Luis R. López de Haro. Abordará temas relacionados con la aplicación y defensa contra posibles ataques por medio de gases.

AVISO

Interesa la presentación en avenida Durruiti, 39, Valencia, de los encargados de las áreas de corrección de la España Real que están en condiciones de embarcar rápidamente en cualquier momento de embarque. Se efectuaron diversos servicios de reconocimiento.

JEFATURA CENTRAL DE TRANSPORTES

Interesa la presentación en avenida Durruiti, 39, Valencia, de los encargados de las áreas de corrección de la España Real que están en condiciones de embarcar rápidamente en cualquier momento de embarque. Se efectuaron diversos servicios de reconocimiento.

100 BILLETES DE ESPAÑA 100
BACARÁ AL PORTADOR
BURGOS 10 DE NOVIEMBRE DE 1936
EL CAJERO

Hasta los billetes que emiten los faciosos están germanizados. Inconvenientes del "nacionalismo"

que hacéis justicia: corren de ranera atrás... ¡Y cuesta seguirlos con la moto, ya cansada de tantos arzones! El periodista pregunta, contesta, mira y observa... En lo fondo de este hecho, a través de sus ojos, hay una llama latente, que sale envuelta en sus palabras, saturando todo de una certeza histórica respecto a nuestro triunfo. ¡Son los obreros, forjados en la dura lucha del Sindicato, son los perseguidos de Octubre y de siempre, que cobran las dimensiones verdaderas de quien está enterado y construyendo un mundo! Ya no son "pintas", decamistados, parados... ¡Ahora son hombres! —Mira, recordad: aquí te traigo un menéndez: un billete de cien pesetas facioso y una cruz con los colores de Portugal, Alemania, Italia y la España de Primo y Alfonso... Los lleva encima el capitán que defendía Celadas, a quien derribamos los tanques, o yo, al entrar en el pueblo. Por ese billete de Burgos me daban 200 pesetas buenas, de las nuestras, para guardarlo como recuerdo de la acción; pero he preferido traerlo como recuerdo, lo mismo que la cruzcita esa con los colores más faciosos de toda Europa... Aquí está el billete. "El Banco de España pagará." ¡Ya, ya! "Que os creéis vosotros y Muscolini eso! ¡Nuestro Banco de España, que es nuestro, no pagará ni gorda de todo ese papel con la catedral de Burgos al dorso! ¡Que paguen el obispo de Burgos o Marochi! ¡Que paguen los socios capitalistas de Franco y Mola, y en caso de apuro, que paguen Egen, Landsbury o Blum!"... ¡Cuálquiera me nos el Banco de España!... Lo importante es que, a la hora escasa de entrar en Celadas, yo estaba guiando dos buenas gallinas "para ir tirándolas". Y es que tengo que conservar ni un pelo, porque los faciosos de Teruel han ofrecido muchos miles

LA UNIDAD, GARANTIA DE LA VICTORIA

El Comité de Madrid de la Juventud Socialista Unificada pide la disolución del P. O. U. M. y de la J. C. I.

La sangre de Antonio Sesé y de tantos otros no puede quedar sin castigo

El Comité de Madrid de la Juventud Socialista Unificada ha publicado un manifiesto pidiendo el exterminio total de los que quieren provocar la derrota. En él se afirma que precisamente cuando los ataques contra Bilbao se recrudecen y cuando en todos los españoles está el deseo de ayudar a Euzkadi cuando el fascismo utiliza sus recursos en la retaguardia para distraer parte de las energías en esta batalla y evitar que la atención se concentre en el Norte. Lo mismo sucedió cuando las victorias de Guadalajara.

Estos elementos son los que

combaten la unidad, los que quieren impedir la unidad de los dos grandes partidos obreros y de la juventud.

La J. S. U. de Madrid, con sus 41.000 militantes en el frente y 15.000 en la retaguardia, está más que nunca incondicionalmente al lado del Gobierno. Termina diciendo que no puede haber tregua ni perdón para estos enemigos, mil veces peores que los de las trincheras de enfrente. Aplastamiento definitivo, exterminio total de los que quieren provocar la derrota. Lo pide con energía la juventud de Madrid. Es preciso disolver sin

contemplaciones ese vivero de provocadores y criminales al servicio del fascismo que es el P. O. U. M. y su cómplice la J. C. I. La sangre de Antonio Sesé y de tantos de los mejores obreros catalanes no puede quedar sin castigo.

¡Todos al lado de nuestro querido Gobierno! ¡Reforcemos más que nunca la unidad de toda la juventud al lado del Frente Popular! ¡Castigo implacable para los agentes de Franco y del fascismo internacional! ¡Viva la unidad del pueblo y de la juventud de España contra todos los enemigos y traidores!

OTRAS CASAS DE CARABANCHEL ARREBATADAS A LOS FACCIOSOS



Casas de Carabanchel, medio destruidas, que un día estuvieron ocupadas por los fascistas (Foto Claridad.)

LA ALIANZA NACIONAL DE LA JUVENTUD, EN MARCHA

Todas las Juventudes antifascistas de Valencia susciben un pacto de unidad de acción

Esta se hará bajo la línea de la Conferencia Nacional de Valencia

Valencia, 7.—Todas las fuerzas juveniles de esta provincia, continuando la pauta ya iniciada y observada por otras provincias, entre ellas Madrid, Almería, Murcia, etc., han firmado un pacto de unidad de acción con vistas a la Alianza nacional de la juventud española, por considerarse esta garantía absoluta del triunfo popular.

Las bases de la Alianza juvenil antifascista de Valencia han sido firmadas por la Juventud de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Esquerra Valenciana, F. U. E., Sindicalista y J. S. U. Por ellas se acuerda la movilización general de toda la juventud, organización en todos los lugares, ciudades, villas, aldeas y barriadas de escuelas de preparación militar de carácter amplio, a las que podrán concurrir todos los jóvenes. Tratan también del mando único y de la depuración de los cuadros de mando en el Ejército, así como de la depuración de las brigadas de choque en fábricas y talleres. En la retaguardia se crearán brigadas para fortificar y construir refugios.

Se sienta la afirmación en uno de los apartados de que todas las armas largas serán llevadas al frente.

En los medios juveniles de Valencia, la constitución de la Alianza juvenil antifascista ha sido acogida con grandes muestras de entusiasmo. (Febus.)

PARA DEFENDER A EUZKADI FORJEMOS RAPIDAMENTE LA ALIANZA DE LA JUVENTUD

En Manzanares las organizaciones juveniles constituyen el Frente Local de la Juventud

Las organizaciones juveniles de Manzanares han firmado un manifiesto anunciando a toda la opinión antifascista haber firmado unas bases de unidad en que se sienta la Alianza de la juventud local, habiéndose constituido el Frente Local de la Juventud.

Se comprometen a cumplir y hacer cumplir los decretos promulgados y que se promulguen por el Gobierno del Frente Popular; educar militarmente a la juventud; constituir colectividad

de industriales y campesinas de acuerdo con el Gobierno del Frente Popular; capacitar culturalmente a los militantes de las Juventudes; incrementar la producción, para aplicar al triunfo de la guerra; crear brigadas de choque, y propugnar por la pronta unión de la C. N. T. y U. G. T.

Firman estas bases las Juventudes Libertarias, Juventudes Socialistas Unificadas, Juventudes de Izquierda Republicana y Federación Universitaria Escolar.

Se constituye en Piedrabuena el Comité de Enlace de los partidos obreros

Hace algunos días ha quedado definitivamente constituido el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista de Piedrabuena, estrechándose así aún más los lazos de conexión que deben existir entre las masas proletarias y dando pruebas de solidaridad y convivencia entre los partidos hermanos que integran el Frente Popular de esta localidad.

El acto se realizó dentro de la mayor armonía y cordialidad, siendo muy aplaudidos todos los oradores, que se esforzaron en hacer comprender a los camaradas la importancia del acto que se celebraba.

Se dieron vivas a la República, a Rusia y a Largo Caballero.

Hace algunos días ha quedado definitivamente constituido el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista de Piedrabuena, estrechándose así aún más los lazos de conexión que deben existir entre las masas proletarias y dando pruebas de solidaridad y convivencia entre los partidos hermanos que integran el Frente Popular de esta localidad.

El acto se realizó dentro de la mayor armonía y cordialidad, siendo muy aplaudidos todos los oradores, que se esforzaron en hacer comprender a los camaradas la importancia del acto que se celebraba.

Se dieron vivas a la República, a Rusia y a Largo Caballero.

LOS CIVILES DE SIERRA MORENA

ESTAMPA publica en su número próximo una gran información gráfica y literaria de sus enviados especiales a

LA TOMA DEL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Magníficas fotografías, curiosos episodios de la liberación de mujeres y niños.

QUIEN ERA EL CAPITAN CORTES

CORRERIAS DE LOS GUARDIAS TRAIADORES PROPAGANDA FRENTE AL SANTUARIO

LA HIJA DEL CIVIL QUE LOGRO EVADIRSE

EL SANTUARIO ES NUESTRO

LA MUCHACHA DEL SANTUARIO QUE SE HA ENAMORADO DEL SOLDADO DEL PUEBLO

y otros muchos episodios interesantísimos se cuentan en este gran reportaje de ESTAMPA, ilustrado por extraordinarias fotografías de la gloriosa jornada. En este mismo número:

EL HIJO DE UN CACIQUE SE HA PASADO A NUESTRO LADO BILBAO, INCONQUISTABLE

Los heroicos "arrantzles" de Euzkadi

LOS CAMPESINOS CULTIVAN LA TIERRA EN EL SUELO DE LA ESPAÑA LEAL

NAKENS ANUNCIO LA GUERRA

y otras interesantísimas informaciones, entre las que destaca la primera parte de un gran reportaje titulado "Los guerrilleros rojos de Extremadura".

El general Miaja dice que el Ejército popular es capaz de contrarrestar cualquier acción del enemigo

Anoche recibió el general Miaja a los periodistas y les dijo que nada noticiable tenía para ellos.

—Tengo que manifestar a ustedes mi satisfacción porque esta mañana, al pasar revista a la división que manda "el Campesino", pude observar no sólo disciplina, sino el hecho cierto de que nos hallamos ante un Ejército constituido en pocos meses. Y estas palabras tienen importancia excepcional. Cuando esta mañana vi desfilar a miles de hombres con perfectísima marcialidad, vigor y entusiasmo, pude apreciar con exactitud halagüeña que España dispone hoy de elementos admirables para contrarrestar a un enemigo poderoso. Un Ejército así se improvisa, ciertamente; mas para ello hacen falta cualidades indispensables, que son la alta mo-

ral del soldado que sabe que lucha por un ideal, que lucha por la independencia de su patria; por algo tan preciado y querido como es la integridad de la patria. Así es posible la formación de este Ejército, del que me enorgullezco en las diarias visitas a las brigadas y divisiones de mi mando, en las cuales he podido comprobar este hecho de interés extraordinario.

Después, el general recibió a la mascota del batallón de la Casa del Pueblo, muchacho de nueve años, llamado Julio Cuello Díaz, quien iba perfectamente uniformado y quien llevaba un saludo entusiasta del batallón para el general.

Esto le hizo un obsequio en presencia de los jefes de brigada y de los periodistas, que agradeció el diminuto miliciano en extremo.

VIDA ESCOLAR Y UNIVERSITARIA

Los cursos intensivos en los Institutos de Madrid

Para dar cumplimiento a la orden dictada por el ministerio de Instrucción Pública, con el objeto de reanudar las tareas de los Institutos nacionales de Segunda Enseñanza de Madrid, se ha habilitado la Secretaría del Instituto Lope de Vega, Manuel Silveira, 4. Hasta el 16 del actual solicitarán examen los alumnos a quienes quedaran asignaturas pendientes del curso anterior y no pudieron verificarlo en septiembre pasado. También lo solicitarán aquellos que fueron suspendidos en los exámenes de ingreso o no pudieron presentarse. Los alumnos acreditarán la lealtad de sus padres al régimen. Los exámenes comenzarán el 26 de mayo.

Hasta el 16 del actual quedará abierta la matrícula oficial para el curso intensivo que dará comienzo el 1.º de junio. Los alumnos que lo soliciten formalizarán su matrícula del 23 al 30 de mayo, abonando entonces la mitad de los derechos de matrícula. La otra mitad la abonarán en la segunda quincena de julio. Para este curso se podrá solicitar matrícula gratuita hasta el 16 del actual.

NECROLOGIAS

JOSE ZORRILLA

Victima de dolorosa enfermedad ha fallecido el camarada Luis Zorrilla, viejo militante del Arte de Imprimir, a cuya organización dedicó todos sus esfuerzos.

Ultimamente estaba consagrado a la dirección de la Sociedad de Antiguos Alumnos de la Diputación Provincial, cuya presidencia desempeñaba, y en la que ha realizado una formidable labor en defensa y ayuda de sus antiguos compañeros de colegio.

El entierro se verificó el pasado lunes, asistiendo nutridas representaciones de sus compañeros de trabajo, de la Sociedad de Antiguos Alumnos y en representación de la Diputación Provincial de Madrid su vicepresidente, don Ramón Ariño, que ha querido, con su concurrencia a tan triste acto, testimoniar el reconocimiento de la Corporación a la magnífica obra del camarada Zorrilla al frente de la Asociación de Antiguos Alumnos.

gunda quincena de julio. Para este curso se podrá solicitar matrícula gratuita hasta el 16 del actual.

Piden la incorporación de los batallones del Frente de la Juventud Ejército regular

SERA UNA MUESTRA DE LA UNIDAD ANTIFASCISTA JUVENIL DE VALENCIA

Valencia, 7.—Se ha publicado una carta dirigida al ministro de la Guerra, camarada Largo Caballero, pidiéndole que unifi-

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

EDICIONES EUROPA AMERICA

(LOS LIBROS DE LA CULTURA PROLETARIA)

Con el fin de poder hacer una buena distribución de nuestros folletos en todos los rincones de la España leal, desde ahora queda abierta en Valencia una Sucursal de nuestras ediciones, la que atenderá cuantos pedidos lleguen a nuestro poder.

Descontos especiales a corresponsales, bibliotecas y organizaciones políticas y sindicales.

Pedir catálogos y condiciones a EDICIONES EUROPA AMERICA TRINQUETE DE CABALLEROS, 9.—VALENCIA

Emisión extraordinaria del S. R. I. Mañana se reunirá la Junta de Beneficencia

La emisora E. A. 4 SRI, con la cooperación de Unión Radio, ha organizado para hoy, a las siete de la tarde, una emisión extraordinaria, dedicada a Bilbao, en la que los jefes de la defensa de Madrid se dirigirán a los heroicos combatientes de Euzkadi.

Se cita a los señores vocales de la Junta de Beneficencia de la casa de socorro del distrito de Palacio para la reunión que celebrará dicha Junta mañana sábado, 8 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en su local (calle de la Florida, número 21).

¿QUIERE VER BIEN?
Use gafas **ULLOA**
ULLOA - OPTICO. - Carmen, 14

NUESTRAS MUJERES, AL SERVICIO DE LA GUERRA

LAS MUJERES SOCIALISTAS EN TRIJUEQUE

VISITA A LA 11 BRIGADA INTERNACIONAL

Las mujeres socialistas madrileñas, con objeto de estar constantemente al cuidado y trato con todos los compañeros que en los frentes están ofreciendo su vida por el bien de la causa nuestra, del proletariado español, hemos apadrinado a la 11 Brigada Internacional, y con este motivo fuimos a hacerles entrega de una bandera, regalo nuestro, a dicha brigada.

Gratos recuerdos guardaremos de ese día, tan lleno de sinceras emociones y de constantes atenciones de que fuimos objeto por parte de los compañeros que componen dicha brigada.

Hay minutos en la vida que no se pueden expresar con palabras por más que se quisiera decir, pues solamente sintiendo y viviendo los momentos actuales es cuando se puede comprender la grandeza del acto al que el día Primero de Mayo asistimos las compañeras socialistas.

Los camaradas que frente a los ataques de los facciosos sus músculos no se alteran y siguen rígidos en sus puestos hasta oír la voz de mando que les ordena avanzar; a estos compañeros que no les es suficiente para alterarles ni el tronar de los cañones ni el festonear de las ametralladoras, una voz femenina y la presencia de muchas compañeras les emocionó hasta el punto de humedecerse sus ojos.

¿Ahorran sus hogares y los seres queridos que están lejos de ellos? Seguramente los momentos que estuvimos con ellos tendrían la grata sensación de que sus madres, hermanas o compañeras habían hecho realidad sus constantes pensamientos, y cual si les hubiera nacido alas se habían presentado ante ellos para hacerles más llevadera la vida de campaña y recordarle una vez más que todo cuanto consuelo moral necesitaran allí estaban para prodigárselo.

Al menos, ésta fue la idea de las mujeres socialistas: la de prodigar a nuestros combatientes todos cuantos consuelos podamos darles y hacerles que encuentren en nosotras las hermanas y las madres, que, teniendo que estar forzosamente alejadas de ellos, tengan al menos la certeza de que hay otras mujeres que les atienden como solamente las manos femeninas pueden hacerlo.

Entre las ruinas del pueblo de Trijueque, casitas que a pesar de su pobreza de tantas felicidades habrán sido testigos, hay alguna todavía en pie que sirve de cuartel a nuestros muchachos, donde pasan las noches que su servicio se lo permite. Estas casas, que han sufrido la planta canalla del fascismo y que han presenciado la cobarde huida de los italianos, hoy tienen la alegría de los que, cumpliendo con su deber, se han puesto a las órdenes del Gobierno de la República, alegría que, a pesar de esas ruinas, se contagia al ambiente en que estos compañeros viven.

Nuestra llegada fue acogida con el mismo entusiasmo que nosotras llevábamos al irles a visitar. Nada de presentaciones protocolarias ni de

salutaciones ficticias; compañerismo verdad, apretones de manos aun sin conocerse y esa alegre confianza que da el saber que se sienten los mismos ideales, que se lucha con el mismo fin y que se está completamente compenetrados con sus tristezas y sus alegrías.

Los más nimios detalles que estos compañeros nos daban cautivaban nuestra atención, y éstos, siempre atentos y generosos, sin cansarse de las múltiples preguntas que les hacíamos, nos contestaban con ese agrado que demuestra la satisfacción de comprender que cada palabra de ellos era para nosotras un nuevo lazo de unión que nos hacía encariarnos más con sus sufrimientos y sus penalidades, propias de esta guerra a muerte que estamos atravesando.

¡Cuán corto se hizo el tiempo al lado de estos compañeros, indiferentes a todo lo que pueda significar peligro para sus vidas, y, en cambio, preocupados por si alguna de nosotras no hubiéramos pasado agradables los minutos que hemos estado en su compañía!

No paséis cuidado, compañeros. Sabíamos que íbamos a un frente, donde no podéis tener comodidades ni podéis ofrecernos las atenciones que hubierais deseado; pero nos quedamos gratamente sorprendidas de ver que mucho más de lo que nosotras podríamos esperar había sido previsto por vosotros y que dentro de los medios con que podéis contar nos habéis ofrecido el máximo de cuidados y atenciones.

Este compañerismo, que nunca podrán comprender los secuaces de Hitler y Mussolini, ni los bandoleros lacayos de Franco y comparsa, es lo que más amargos ratos les proporcionará a toda la cuadrilla de hienas facciosas, pues comprenderán que con esta unión que tenemos el proletariado mundial es con la que vamos directamente a la victoria final, sin que nadie nos tenga que pedir luego cuentas de nuestros actos, pues éstos son siempre tan nobles y tan leales que a los mismos rebeldes les confunde tanta nobleza de espíritu.

En nosotros no hay egoísmo individual, no hay miras de bienestar ni grandezas; hay solamente deseo de unidad para acabar con esta sangrienta lucha y poder ofrecer a la generación venidera una España grande y sin preocupaciones.

Cuando nos volvimos para Madrid sabíamos que dejábamos allí a nuestros hermanos, tristes por nuestra venida, pero satisfechos porque saben que las madres que tienen no son las madres de guerra de antaño, madres sólo de nombre, sino que éstas están dispuestas a todos cuantos sacrificios sean necesarios para atenderles en lo que precisen y que como hermanas y madres procuraremos darles nuestros consuelos y nuestra ayuda si les es precisa.

Salud, compañeros de la 11 Brigada Internacional.

Paquita LOPEZ SANZ

LAS MUJERES TAMBIEN ESTAN AL SERVICIO DE LA GUERRA



La mujer madrileña se interesa por todos los problemas de la guerra. (Foto Proletaria.)

En Tembleque se conmemoró el Primero de Mayo con gran entusiasmo

Este último domingo, y con motivo de la festividad de la fecha, se celebró en el Casa del Pueblo de Tembleque un acto conmemorativo del Primero de Mayo, en el que intervinieron elocuentemente nuestros queridos camaradas Angel González, Marino Marin y Pedro Heitin, pertenecientes todos ellos a la Unión General de Trabajadores de dicha población.

Al mitin concurrió numeroso público, que aplaudió calurosamente los discursos de estos tres compañeros, finalizando el acto dentro del mayor orden y entusiasmo.

Nuestro particular amigo Ruperto Rodeigo, alcalde presidente del Consejo Municipal de Tembleque y alma del Partido Socialista de esta villa, no pudo tomar parte en el mencionado acto por encontrarse bastante delicado de salud.

EL GOBIERNO EN VALENCIA

El camarada Largo Caballero conferenció con el señor Martínez Barrio

El Gobierno cuenta con trigo suficiente para abastecer de pan todo el territorio de la República

Valencia, 7.—El camarada Largo Caballero recibió ayer en su despacho al presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, con quien conferenció. (Febus.)

Valencia, 7.—El ministro de Agricultura facilitó ayer una nota en la que se dice, para general conocimiento, que ya se cuenta con existencias de trigo suficientes para normalizar el abastecimiento de pan al vecindario en todo el territorio de la República.

No obstante, como pudiera registrarse algún retraso en el transporte marítimo, se recomienda que se suministre el trigo con el mayor cuidado en el rendimiento y en la distribución. (Febus.)

El Consejo de ayer se celebrará hoy

Valencia, 7.—El Consejo de ministros ordinario, que había de celebrarse en la tarde de ayer se ha aplazado hasta hoy, para dar lugar al regreso del ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, que se encuentra ausente. (Febus.)

El gobernador de Valencia combatirá a los emboscados

Valencia, 7.—El una nota del gobernador de esta provincia se dice que con frecuencia llegan a él denuncias de elementos reaccionarios infiltrados en los partidos y organizaciones de izquierda, que, a más de dificultar el buen funcionamiento de los Comités Municipales, llegan a veces por medio de su labor destructora, a perseguir a los verdaderos elementos de izquierda. Para acabar con esta situación anómala, procede que las organizaciones antifascistas de los pueblos lo denuncien a las organizaciones provinciales a que pertenezcan los emboscados, exponiendo los antecedentes, y si los organismos afectados desatenden las denuncias, se notificarán al gobernador civil. (Febus.)

Lo que dice la "Gaceta"

Valencia, 7.—La "Gaceta" de ayer publica una orden del ministro de Marina y Aire disponiendo que la Escuela Superior de Aeronáutica, a la que corresponde toda la enseñanza técnica de aeronáutica, organizará por el momento, y a cargo de técnicos especialistas de aviación, cursos sobre las siguientes materias además de otras cuya necesidad se vaya manifestando: especialistas de aeronaves y de

aeromotores, auxiliares de proyectistas de aviación, jefes de talleres de avión, de talleres de motor y de talleres de hélices, peritos de instrumentos de a bordo y electricistas de aeronaves, auxiliares para los ensayos de material, especialistas técnicos de aviación y peritos metalógrafos de aviación.

Orden de Hacienda disponiendo que por las dependencias centrales y provinciales del ministerio se formarán y remitirán con toda urgencia a la Subsecretaría relaciones por Cuerpos, comprensivas de los funcionarios, fija o temporalmente adscritos a ella, que por haber nacido en los años 1911 a 1915, ambos inclusive, se hallan comprendidos en los reemplazos llamados a filas, indicando los que hayan realizado su incorporación, así como las razones en virtud de las cuales no lo hayan hecho los que aun permanezcan en sus destinos civiles. (Febus.)

Contra seis fascistas

Tres penas de muerte

Gijón, 7.—Ante el Tribunal Popular comenzó ayer la vista de la causa contra seis individuos detenidos el mismo día en que intentaban pasarse al territorio fascioso. En la sesión de la mañana se dió lectura al sumario, desarrollándose las pruebas testifical y documental, que son bastante extensas. La vista continuará en días sucesivos.

El fiscal pide algunas penas muy graves, figurando entre ellas tres penas de muerte. (Febus.)

Se desea saber...

José Trabajo Daig do desea saber noticias de su padre, Alonso Trabajo Mariano, que se encuentra por la parte de Medellín. Si ruega se lo comuniquen a 75 brigada, cuarto batallón, estafeta número 12.

EVACUACION MALETAS GRANDES

25 pesetas. Hay todos los tamaños. Bolsos y sacos viaje

FABRICA ESCOSU

Arenal, 19 - Montera 2

De entre los campos de investigación que la ciencia moderna ha abierto al hombre ninguno tan interesante ni tan lleno de atractivos como el de la psicología del niño.

El niño es un ser activo, dotado de facultades capaces de perfeccionamiento; es, en su consecuencia, perfectible, y, por lo tanto, educable. La educación supone desenvolvimiento, dirección; es obra de perfeccionamiento; su objeto es preparar para la vida completa; el arte y la ciencia de formar al niño, de formar al hombre, de formar al ciudadano.

El ser humano a través de su existencia perfectible y progresiva pasa por circunstancias especiales, que por darse en un número determinado de años y por corresponder en todos los hombres se denominan edades.

Algunos filósofos consideran cuatro edades: infancia, juventud, edad madura y vejez. Aristóteles las reduce a tres: juventud, edad viril y vejez. Primero, crecimiento de las fuerzas; segundo, estacionamiento de las mismas fuerzas, y tercero, decadencia de ellas.

La edad más interesante es aquella en que el ser humano se forma, la que se relaciona con la educación del niño. Hay que estudiar las manifestaciones principales que en él se notan durante los periodos denominados infancia propiamente tal y juventud o puericia, que comprenden desde los siete años hasta los catorce o quince.

En los primeros meses el niño no experimenta más que necesidades físicas, respira, experimenta sensaciones y se mueve. Mediante estas primeras funciones el cuerpo se robustece y desarrolla con rapidez.

A poco de nacer cae en una especie de olvido de sí mismo, y solo da señales de vida cuando el hambre y la sed le acosan; después las manifestaciones de la vida se reducen a movimientos rítmicos, que vienen a ser como una descarga de la actividad nerviosa que le sobra.

TEMAS PEDAGOGICOS

EL NIÑO

Los sentidos durante los primeros días no funcionan, siendo el primero en manifestarse el del gusto, cual lo denota la especie de complacencia con que saborean las sustancias azucaradas, especialmente la leche, que es su alimento peculiar.

El recién nacido es ciego y sordo, pero a los dos o tres meses su vista, así como su capacidad se mueve para escuchar; además mueve sus manos en una dirección determinada.

El oído se gradúa percibiendo ante todo ruidos que impresionan mucho al niño, distinguiendo luego los sonidos. De cuatro a ocho meses hace muchos progresos, que son de poca importancia, si se comparan con los animales de la misma edad. El mayor triunfo que el niño consigue a los seis meses es estar sentado manejando sus juguetes; su anterior inacción motiva no hacerlo con facilidad; la acción en el niño va apareciendo lentamente. Antes del año empieza a andar, pero como la experiencia le ha demostrado que se hace daño con las caídas anda también con las manos y no desdicha el papel de cuadrúpedo.

A los quince meses ejecuta movimientos aprendidos, afirma o niega con la cabeza y ya no cierra el puño automáticamente, sino con intención.

La curiosidad se demuestra desde los primeros años de la vida, y casi podemos asegurar que desde los primeros meses, pues entre las necesidades físicas del niño está también el hambre de saber.

Pronto se despierta en él el sentimiento de la personalidad infantil.

La naturaleza humana se desarrolla poco a poco, no procede por saltos; desarrollándose primero la sensibilidad, segundo la reflexión y por último la razón.

En este periodo de la razón, que comprende de los siete a los catorce años, parece tangible el desarrollo del niño. El cuerpo se robustece y adquiere mayores proporciones; esto nos obliga a tener mayores cuidados al tratar de favorecer su desenvolvimiento a fin de que se puedan prevenir los inconvenientes del periodo crítico.

El aumento de fuerzas requiere alimentación sana y abundante; ha de procurarse no acostumbrar al niño a un régimen exclusivo. La mejor bebida es el agua, debiendo evitarse totalmente el uso de las bebidas alcohólicas por los perniciosos efectos que producen en el organismo del niño. Debe dormir de nueve a diez horas para reparar las fuerzas físicas perdidas por el ejercicio activo a que se entrega.

En este periodo todavía le gusta al niño el juego, y es conveniente en esta edad proporcionarle juegos que a la vez que le recreen le instruyan. Los juegos desempeñan un gran papel en la vida infantil; pudiéramos decir que el niño todo lo utiliza para jugar, y es tal su imaginación que a todo concede vida.

La obra de la educación es una labor que se hace en común, de modo que son precisos una pluralidad de elementos; en este caso los que equien se llaman colaboradores; estos factores contribuyen a formar el producto total; luego la educación es obra no de uno solo, sino que han de

contribuir todos los que traten con el niño, puesto que en la educación perseguimos un fin que es la formación del hombre. Además, esta obra ha de mirar a todas las facultades del niño, ha de dar a cada una de ellas el desarrollo conveniente, en vista del importante papel que han de desempeñar en la vida, subordinándose unas a otras, ha de ser armónica y al mismo tiempo, teniendo en cuenta que la vida evolutiva, la educación ha de ser progresiva.

La preparación moral del niño consiste en hacerle vivir un ambiente de equidad, de justicia, que vea premiar el mérito y castigar la falta, sea quien sea el que la cometa, pues si hay distinciones, los niños, con su gran lógica, se sienten lastimados, disminuyendo ante sus ojos el prestigio de los encargados de su educación y forman un concepto de la vida contrario al que deben tener, pues aunque encuentren injusticias a su alrededor, hay que enseñarles que ellos no las cometan; hay que ejercitar con los niños una acción moralizadora.

Hay que tener en cuenta que los niños de hoy son los hombres de mañana, y nadie mejor que nosotros, los trabajadores de la enseñanza, y con nosotros, en estrecha colaboración, los familiares del niño, podemos hacer de éste el hombre sano de cuerpo y de espíritu que nuestra España necesita, de esta nueva España que nuestros bravos milicianos están forjando con su sangre generosa. Hombres limpios de todas las miserias, de todas las bajas pasiones, sin odios ni rencores.

Que estos niños de hoy sean mañana los dignos continuadores de una España feliz y próspera, sin opresores ni oprimidos.

Araceli LLOBREGAT

Profesora del Circulo Socialista de Cuatro Caminos y Bellas Vistas

LOS MANEJOS DE LA QUINTA COLUMNA DESDE EL CONSULADO DEL PERU UN GRUPO DE FASCISTAS ESPAÑOLES REFUGIADOS FACILITABA DATOS DE NUESTRO CAMPO AL EJERCITO INVASOR

El cónsul general y el secretario del Consulado, dando muestras de gran indignación por el abuso de los asilados, censuraron a éstos su conducta con duras frases

Por causas ajenas a nuestra voluntad no nos fué posible publicar la siguiente información:

En la Dirección General de Seguridad facilitaron anoche la siguiente nota:

"Hace tiempo que la Policía tenía noticia de que en el Consulado del Perú se hacía labor de espionaje contra la causa de la República. Últimamente se intensificaron las investigaciones cerca de los edificios que ocupa en Madrid esta representación diplomática. Ya con la seguridad de que la sospecha sobre aquellas actividades era cierta, en la madrugada del día de ayer se montó el correspondiente servicio en los edificios de Príncipe de Vergara, 36 y 38, en que se hallan establecidos el Consulado general y Consulado para refugiados de dicho país.

El director general de Seguridad, acompañado del comisario general y de varios agentes, penetró en ambos inmuebles, vendida una pequeña resistencia a franquear la entrada a la autoridad en uno de ellos.

En el habitado para refugio y completamente hacinado en los distintos pisos, se hallaban gran número de personas de uno y otro sexo y de todas las edades, entre las que destacaba considerable número de varones comprendidos en la edad militar.

El director general de Seguridad requirió la presencia del cónsul general del Perú, el cual expresó débilmente su protesta por la actitud de la Policía hacia la representación diplomática de su país.

El director general cambió con el cónsul breves palabras y se

dirigió a presenciar cómo los agentes a sus órdenes practicaban un minucioso registro en los distintos pisos del Consulado e identificaban a los refugiados.

Como resultado de los trabajos de investigación en todas las habitaciones del edificio, fué hallado un aparato de radio receptor-emisor de gran potencia, desde el cual se comunicaban diariamente con el campo fascista. Se ocuparon asimismo gran número de cuadernos y notas en que se indicaban datos sobre situaciones militares, empujamiento de material, movimiento de fuerzas, etc., todo lo cual era transmitido por medio de claves.

Esta diligencia fué practicada en presencia del cónsul general del Perú y secretario general del Consulado. El asombro de los representantes diplomáticos no tuvo límite ante estos hallazgos, que ponían plenamente de manifiesto que dentro de la finca, y amparados en el derecho de asilo, se trabajaba en intensa labor de espionaje contra la República y su Gobierno legalmente constituido. En la pared de la habitación donde fué encontrada la emisora, y escrito con lápiz, se leían claramente conceptos injuriosos contra la República y el ilustre general Mija.

Ante estas pruebas irrefutables, el cónsul general y secretario del Consulado presentaron sus excusas al director de Seguridad por la actitud de protesta adoptada en los primeros mo-

mentos. Manifestaron que ignoraban por completo que tenían bajo su amparo a personas de esta contextura moral, y dando muestras de gran indignación se dirigió el cónsul a los refugiados, a quienes censuró con duras frases su conducta para con el país que les había otorgado su protección, manifestando su deseo de que las autoridades legítimas hicieran justicia con los que así se comportaban.

Entre los asilados, en número aproximado de 500, se hallaban

numerosas personas muy conocidas como enemigas del régimen. La Policía se hizo cargo de copiosa documentación y de muchas monedas de oro y alhajas de gran valor. Se practican con toda rapidez activas gestiones para poner en claro la responsabilidad de cada uno de los refugiados en los actos de espionaje descubiertos."

El acta firmada por el cónsul general del Perú y por el secretario del Consulado sobre las diligencias efectuadas, dice:

to tiene relaciones con la Administración de Justicia.

Numerosos ciudadanos circulan por Madrid con un brazalete tricolor en el que figura con letras negras la palabra "Auxiliar". Ese brazalete va numerado. Parece que estos "auxiliares" son abogados o pasantes de abogados que tienen relación con algunos organismos de la Administración de Justicia. No está en nuestro ánimo censurar ni perseguir a los que desempeñen esa función "au-

xiliar". Pero lo que no estamos dispuestos a silenciar es que entre esos "auxiliares" figuran numerosos fascistas; pero fascistas tan destacados que los conoce todo el mundo. Varios de esos "auxiliares" fueron detenidos en la Embajada de Finlandia y ahora luce con un gesto, mezcla de picaro y orgulloso, la bandera tricolor, a la que tanto odian y combaten.

¿Quiénes son esos falsos "auxiliares"? ¿A qué se dedican? ¿Quién los avala? Todas esas preguntas encontrarán respuesta adecuada si la Dirección de Seguridad hace una depuración en ese "gremio". El pueblo, la República y los verdaderos "auxiliares" lo agradecerán.

El servicio de la detención lo dirigió personalmente el director de Seguridad, camarada Carrillo

Los diplomáticos peruanos firman un acta sobre las diligencias efectuadas

"En Madrid, a la una hora del día seis de mayo de mil novecientos treinta y siete. Los funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia firmantes, cumpliendo órdenes de la Superioridad, y provistos del oportuno mandamiento, expedido por el excelentísimo señor director general de Seguridad, se personaron en la casa número 38 de la calle del Príncipe de Vergara, en los locales que ocupa el Consulado del Perú, y en el piso principal derecha de la misma y habitación ocupada por los hermanos Martín Mendicutte y catorce más, encontraron un aparato receptor-transmisor Kortingredio, un bloc con anotaciones sobre grupos transmisores, cálculos de los mismos y un diseño de instalaciones de antena y tierra con su croquis; cálculos de resistencia, etcétera; numerosos documentos

manuscritos, algunos de los cuales aluden despectivamente al ilustre general Mija; otros, con datos sobre nuestras posiciones, fuerzas, y otros, tales como número de muertos, prisioneros, fusiles, cañones, ametralladoras, etcétera; un escrito-clave en una pared de la habitación de referencia, con titulares injuriosos al régimen republicano y Gobierno legítimo, una colección diaria completa, manuscrita, de partes tituladas "Boletín informativo del generalísimo". A las tres horas diez minutos del citado día, que se cierra la presente, se continúa el registro iniciado y que se reseña en ésta.

El cónsul general del Perú (firma ilegible). El secretario general, R. Geron. S. Valentín, Julio Sánchez Gaspar, J. Sánchez. Todos, rubricados."

ACTITUD DE LA U. G. T. EN EL PROCESO DE LA GUERRA

II

Resaltábamos en nuestro número de ayer que la U. G. T. viene solicitando la nacionalización de nuestras industrias básicas, comenzando por las que tienen estrecha relación con la guerra. Hoy queremos poner de relieve que los deseos de nuestra central sindical no significan postura intrascendente y falta de aliento en las masas antifascistas. Hubiera significado muy poco que la U. G. T. solicitara la adopción de referencia al junto a la solicitud no hubiera acompañado estudios y plataforma popular que viabilizaran el propósito. A ello responde la gran campaña de difusión sostenida, prólogo de la cual podemos decir que existen dos discursos, el primero de Pascual Tomás, en el Congreso del Secretariado de Valencia, y el segundo del camarada Amaro Rosal, ambos de la Comisión ejecutiva de la U. G. T. A través de esos dos discursos es fácil advertir un propósito debidamente estudiado.

El camarada Pascual Tomás sentó las bases fundamentales de la posición que en torno a los distintos problemas planteados en España tenía la U. G. T. Como en tantas otras ocasiones, la gloriosa central sindical ponía de relieve, a través de un informe sereno y edificante, las soluciones fundamentales que convenía adoptar para seguir adelante; en este caso, para facilitar la obtención de la victoria sobre el fascismo. Quiso nuestra Ejecutiva nacional terminar de pulverizar apetencias simples que habían circulado profusamente por los campos y las ciudades de la España liberada, según las cuales la industria había de ser sometida a ensayos que estimamos equivocados aun en periodos normales, y el campo tenía que trabajarse bajo apreciaciones antiquísimas y antieconómicas. En el período de guerra civil, la U. G. T. ya había tenido ocasión de manifestarse en contra de propósitos faltos de ajustamiento a la realidad. Lo hizo con los elementos y los medios que por aquellos días estaban a su disposición. Aquel deseo dejó de ser eficaz, fundamentalmente, dado que los hombres de la U. G. T. y sus Sindicatos mejor preparados estaban entregados de lleno al servicio de los frentes. De entonces nos vienen errores de varias clases que al presente todavía tienen categoría de "innovaciones". De ahí, repetimos, que en el discurso mencionado de Pascual To-

más aparezcan, en primer lugar, condenaciones para cuanto supusiera indisciplina, escamoteo de funciones que la realidad aconsejaba fueran ejercidas por el Gobierno, desfiguración del verdadero papel de los Sindicatos, desviación de la línea justa en materia de incautaciones, para terminar por señalar las tareas esenciales que se exigía poner en práctica si se deseaba de verdad reconstruir nuestra economía industrial y agrícola.

Como complemento del discurso de Tomás, pocas semanas después pronunciaba Amaro Rosal el que hemos citado más arriba. Sobre la misma línea, este compañero reparaba en los aspectos de la Banca, elemento que hay que tener en cuenta; la experiencia rusa, imposible de subestimar, aunque algunos aspectos de nuestra situación difieran de los del país soviético; problema de las nacionalidades, mirado desde el punto de vista de lo económico, para concretar aconsejando la creación de un organismo de carácter nacional capaz de recoger y orientar el proceso de reconstrucción económica de España.

La U. G. T., sin embargo, tiene especial interés en que obra de tal magnitud se realice rápidamente. Las zonas de influencia hasta donde ella podía llegar están caldeadas lo suficiente como para poner entusiasmo y decisión si de ellos se necesita. Los hombres de la U. G. T. han recorrido todas las provincias liberadas desfilando y esparciendo claridad en torno a las cuestiones fundamentales a que venimos haciendo alusión, guión de cuya campaña, repetimos, han sido los dos discursos mencionados. Lo que importa es que quienes han de cooperar con la U. G. T. se dispongan a hacer otro tanto. Ya sabemos que los camaradas de la C. N. T., por ejemplo, discrepan de nosotros, en algunos aspectos, en el problema de la nacionalización de las industrias. No obstante, podemos asegurar que los deseos de que ellos están animados, por inspirarse en los mismos objetivos que los nuestros, se prestarán a la discusión cordial, tras la cual será posible arbitrar una fórmula de acuerdo que impulse a las dos grandes centrales sindicales a realizar la acción que nos dé, dentro del plazo más breve, una poderosa industria al servicio del país y una actividad en el campo consustancial con la atención de las grandes necesidades que los frentes y la retaguardia piden constantemente. Para formalizar posiciones concretas, es decir, para pasar del trabajo ambiental a las realizaciones, la U. G. T. va a marcar rutas. Mañana diremos cómo

PARA "EL SOCIALISTA", CORDIALMENTE

Nuestro querido colega "El Socialista" en su número de esta mañana nos reprocha injustamente por algo que es fácil comprobar no pasó ni siquiera por nuestra intención proclamar. Nuestro breve comentario a la marcha de su director a Euzkadi tiene un tono de cordialidad que no nos costó ninguna violencia redactar. A tal punto, que para afirmar nuevamente nuestro pesar, justificar la marcha de Zugazogitia y poner a nuestros lectores nuevamente ante el comentario aludido, lo reproducimos a continuación:

"... Y con el sudor de su frente..."

De ahora en adelante, y no sabemos por cuanto tiempo, nuestro querido colega "El Socialista", órgano oficial del Partido Socialista, saldrá por las mañanas gritando una ausencia: la de su director. No ocurre con frecuencia ese caso. Para que se dé ha menester que en el director de un periódico concurren fuerzas personales incoerentes. Y ya es sabido, la Naturaleza produce, generalmente, en series... El grito de "El Socialista" surcará el espacio para llegar hasta el País Vasco, teatro, al presente, donde se están representando las escenas más subidas, en emoción y coraje, de la guerra. ¿Habrá recompensa? ¿Saldrá de Euzkadi algo que sirva para amortiguar, aunque no para saciar íntegramente la sed que Zuga ha dejado por estas tierras? No somos nosotros los llamados a responder; aunque, sinceramente, quisiéramos registrar la afirmación."

El título, metafóricamente, pone de relieve el noble gesto de Zuga. Decir que "El Socialista" saldrá todos los días gritando una ausencia es evidenciar un conocimiento exacto de los valores del director del órgano oficial de nuestro Partido. Líneas después se puede apreciar cómo valoramos su gran capacidad, en... alidad poco corriente. Deseamos después que la cotidiana ausencia de Zugazogitia no sea total para las columnas de "El Socialista". Y terminamos diciendo que, sinceramente, nosotros así lo esperamos.

Si nuestros camaradas de "El Socialista" vuelven a leer nuestro suelto, estamos seguros de que se arrepentirán de habernos calificado en los tonos que lo han hecho. Nosotros quisimos cumplir no sólo un deber como periodistas, pero también con algo que a los redactores de "El Socialista" y a nosotros nos es común: resaltar que nuestros hombres, a la hora de la verdad, saben ocupar su puesto como soldados. Sería torpe y miserable apoyarse en el motivo de que un hombre se marche al País Vasco para denigrarle, ahora que allí se... están representando las escenas más subidas, en emoción y coraje, de la guerra". Y eso no entra en nuestros propósitos con nadie y mucho menos con Zugazogitia.

Continúan las "filtraciones" de los fascistas entre las filas leales

Aprovechamos la oportunidad que nos brinda la nota que anteriormente damos, para poner de relieve algunos hechos que descubren, si no los manejos de la quinta columna, si los de unos

cuantos—bastante numerosos—elementos fascistas que para proseguir sus actividades contra la República se encubren con la bandera española y con el título de una profesión que seguramen-

"LA NO INTERVENCION ESTA EN QUIEBRA", DICE GEORGE

Londres, 7.—En el debate de la Cámara de los Comunes sobre la cuestión española, que siguió ayer, Lloyd George manifestó que, a su juicio, el sistema de no intervención estaba en quiebra. Preguntó si el Gobierno está dispuesto a protestar energicamente para impedir que el horror de lo acontecido en Guernica se renueve en otra parte.

El diputado liberal Mander y el laborista Beoker también intervinieron en la discusión, manifestando que la destrucción de Guernica no había sido por aviones alemanes y declararon que es intolerable que tales hechos se produzcan.

Eden, contestando a los diputados que intervinieron en el debate, dijo que, en efecto, los informes del Gobierno sobre el incendio de Guernica demostraban que se trataba de un lamentable ejemplo de bombardeo aéreo y de disparos de ametralladoras por aviones, y confirmó que el Gobierno de la República española había solicitado que se abra una información internacional.

Dijo que el Gobierno inglés se inclinaba también hacia ello, pero estimaba que los más indicados para organizarla son los pequeños Estados neutrales.

El ministro agregó que el Go-

bierno británico hace lo posible por asegurar el éxito de la no intervención y evitar que el conflicto español se convierta en conflicto europeo, pero estimó —dijo— que no puede intentarse nada para terminarlo a no ser que las grandes potencias, de acuerdo, se dirijan a las partes en lucha.

Respecto a la evacuación de Bilbao, el Gobierno británico estima que no debe interpretarse como una forma de intervención, sino como una obra humanitaria. Creemos que deben ser protegidos los barcos que transporten niños. (Fabra.)

Labor depuradora

El Comité de la Agrupación Socialista Madrileña, en su última reunión, celebrada ayer, ha tomado el acuerdo de dirigirse a todos Consejos provinciales de Seguridad anulando los avales de los que habiendo ingresado en los Cuerpos de Investigación, Vigilancia, Asalto, Nacional Republicana o Milicias de retaguardia por su mediación, no pertenecían en la actualidad a dicha organización, por entender que nunca podrá responder por los que no militen en sus filas.